

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra helyben 1.60 P,
vidékre 2 P. Egyes szám ára: hétköznap
4 fill., csütörtökön 8 fill., vasárnap 16 fill.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Béni
ucca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-
ések árszabás szerint közöltnék. Állandó
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

Megnyitották a református nagygyűlést

A városligeti Iparcsarnokban 12 ezer ember jelenlétében tegnap délelőtt megnyitották a református nagygyűlést. Nagyon sok város és falu képviseltette magát küldöttségileg, papjukkal, tanítóikkal az élén. Szentésről Böszörményi Jenő, dr. Kővér Imre képviselik. A nagygyűlés Forgács Gyula sárospataki lelkész imájával és prédikációjával kezdődött. Megafonok továbbították az ima és a prédikáció minden szavát. A nagyhatású prédikáció

a következő mondatokkal fejeződött be:
— Lássunk egy megújódott nemzetet, a mi édes nemzetünket, lássuk meg amint felemeli fejét és újra végigtekint az övén, a Kárpátoktól az Adriáig.

Az istentisztelet után Ceglédy Sándor mondott elnöki megnyitót. Ezután Puky Endre, a képviselőház alelnöke tartotta meg előadását a »Magyar család ujjászületése« címen.

A képviselőház ülése.

A képviselőház megcsappant érdeklődés mellett folytatta az öregségi és rokkantság esetére való biztosítási törvényjavaslat tárgyalását. Az első szónok a szocialista Bárdos Ferenc beszédét azzal kezdte, hogy minden jó Nyugatról jön, mire Jánossy Gábor közbeszólt:

— Trianon is Nyugatról jött!

Bárdos Ferenc: A nyugati reakciós kormányok csinálták Trianont!
Vass József: Ezt igazán nem lehet mondani.

Bárdos Ferenc: Ezt a javaslatot is olyan szellem hatja át, hogy az egyik oldalon adnak a munkásságnak, a másik oldalon azonban gondoskodnak arról, hogy ne juthasson szóhoz.

Hozzájárult a Népszövetség

a tervbevevett kölcsönök felvételéhez. A Genfben tartózkodó pénzügyminisztert sok külföldi bankár keresi fel és nagy tételekben kínálják Magyarországnak a külföldi hiteleket.

A Hatvány-ügyet

június 25-én tárgyalja a Kuria. A tárgyalás egy napig fog tartani, minden valószínűség szerint még aznap a délutáni órákban ítélethirdetésre is sor kerül.

Harmsworth 20 ezer pengőt küldött
a népjóléti miniszternek Budapest kórházainak megsegítésére.

Fontos külpolitikai tanácskozások Párisban.

Chamberlain angol külügyminiszter Párisba érkezett. Briand francia külügyminiszterrel tanácskozott a Szentgotthárdon lefoglalt gépfegyveralkatrész megvizsgálására kiküldött népszövetségi bizottság jelentéséről, a mi ellen éles támadást intézett a kisántant-barát francia sajtó.

Diplomáciai jegyzékváltás Olaszország és jugoszlávia között.

A belgrádi olasz követség kormánya utasítására jegyzéket adott át a jugoszláv külügyminiszternek. Az olasz kormány erkölcsi és anyagi jóvátételt kíván ama károk után, amelyeket Sebenicóban és Spalatóban az olasz konzulátusok, valamint az olasz intézetek helyiségeiben, továbbá az olasz alattvalók ingóságaiiban okoztak. A jugoszláv külügyminiszter sajnálkozását nyilvánította a történt incidensek felett. Közölte az olasz követséggel, hogy mihelyt tudomást szerzett a kormány ezekről az incidensekről, nyomban intézkedett, hogy a zavargásra felbujtókat megbüntessék, a mulasztást elkövető hatósági szerveket felelősségre vonják, a károkat felbecsüljék és a zavargások megismétlődését megakadályozzák.

Buza Budapesten

októberre 30.70—30.80 pengő.

Lesz-e háború?

Erre a kérdésre senki sem tud választ adni. Pedig ez izgatja és remegteti meg az egész világot. A háború rettenetességei a mai nemzedéknek még élénk emlékezetében vannak, de az igazágtalan és megalázó trianoni békeparancs országcsönkítése életképtelenné tette az országot és a szegénységben vergődővé az egész polgárságot.

A belgrádi olaszellenes és az olaszországi szerbellenes tüntetéseket hiába igyekeznek rendőrséggel és csendőrséggel elfojtani. Azok csak részben a két szomszédossá vált ország polgársága ellenséges érzületének kirobbanásai. A háború és az a békeszerződés, mely nem az igazságon alapult, de a győzők diktatuma volt, a két ország hódítási és uralmi vágyát növelte s az Adria tengeren való egyeduralomért való vetélkedést és féltékenykedést kiirthatatlanná tette.

Berlin abban reménykedik, hogy az olasz-jugoszláv ellentétek elsimulnak, London ellenben komolyabb következményektől tart. Sokan azt hiszik, hogy nekünk kevés beleszólásunk van a világ politikájának alakulásába. Pedig lehet, hogy a mi magatartásunk dönti el, vagy akadályozza meg egy újabb világfelfordulás kitörését.

Olthatatlan és kitörőhatatlan vágy él bennünk a békebeli régi boldog világ és a régi ezeréves határok visszajöttéért, de az is igaz, hogy a háborúért, mint öncélért egyetlen porcikánk sem áhinkozik. Törhetetlen az a reménységünk és bizodalunk, hogy a régi határok visszatérnek, mert a magyar nép életakarása törhetetlen s Európának a mi gazdasági és kulturunkra feltétlen szüksége van.

A mi gazdasági és kulturunkra szükség van. Európa megélhetése és végleges békeje, a mi megélhetésünkötől, gazdasági megszilárdulásunktól függ. Mennél biztosabb alapokon nyugszik a mi békés munkalehetőségünk és megélhetésünk, annál biztosabban eljön a béke régi boldog világa, a régi határok, de ezzel összefüggően és egyuttal Európa gazdasági helyzetének megszilárdulása és békeje is.

A polgári jogok teljes mértékben

Uj buzát és minden egyéb terményt a legmagasabb áron vásárol.
Tengerit, árpát, búkkönyt, kitűnő korpát, dercét, elsőrendű darákat legolcsóbb napiáron árusít
Szántó Andor terménykereskedő, Sarkadi R. Antal ucca 20. sz.

Lapunk mai száma 16 oldal.

Építkezé
 Az elmúlt bejelentések értekezési irodájához:
 Nagy Károly építkezés, vállalkozás, új épület, vállalkozás. Lajos. 3479

Építkezé
 Gyarmati kerítkezés, vállalkozás. Támadás épület, vállalkozás. Vékony ritkezés, vállalkozás. Gálfi István építkezés, vállalkozás. Lajos. Györi Imre let, vállalkozás. Székely melléképület, és Miskolci Vass György vállalkozó: Ö. Özv. M. kerítkezés, vállalkozás. M. kir. állványozás, Kovács építkezés, vállalkozás. Szabics léképület, vállalkozás.

Eladó kutag
 hengernek, b...
 nak való első...
 Vásárhelyi kö...
 méterre, a He...
 3520

Egy öt és fél
 szénalak van...
 alatt. 3351

Raktáron levő
 szállított árb...
 gyártó, Nagy...
 ben. 3351

Eladó egy van
 megfelelő nagy...
 nyi ut 130. 2957

Két öltözék
 Tűkörekét, vas...
 adó IV., Sze...
 3285

Egy »Wiese
 a kiadóban. 11. szám alatt. 3085

Kitűnő 55 be
 lehet Káta...
 1498. Urbán...
 3458

Kutcsinálásho
 Honvéd ucca...
 3466

Eladó szén
 lehet a kat...
 Nagyörvény...
 3459

Géphimzést,
 csón és sz...
 Jókai ucca...
 3455

Morzsol
 zsa, borosh...
 kukoricamoz...
 Tóth József...
 3452

Eladó 3 da
 szám. 3468

Hajdu Imre
 nája van k...
 adó. 3467

Talicskának
 nyárfa van...
 ucca 1. 3472

Négy liter
 Cim a kiadó...
 3377

Géphimzést,
 kézimunkát...
 zsefné, Sár...
 felvétel. 3400

Magánjáró
 használt, be...
 tányoson v...
 3380

Eladó jután
 herr csépi...
 igényel. Rá...
 beendülést a...
 Borona, ek...
 24. szám al...
 3388

OLCSÓBB LETT A BICIKLI!

Árak mélyen leszállítva!
WELLISCH

területi utak karbantartására történő felhasználása ügyében.
 A városházi vízvivattyu és körfűrészhajtására szolgáló 8 lóerős villanymotor 1929. évi költségvetés terhére való beszerzéséhez hozzájárult a bizottság.
 A városi gyepmester illetményeinek rendezésével kapcsolatban kimondta a bizottság, hogy a békebeli 750 aranykorona megváltása fejében 10 kishold föld jövedelmét, a vágóhídi emésztőgödör tartalmának rendszeres elhordása fejében pedig havi 64 pengő fizetést a maga részéről is engedélyez a gyepmesternek. A tanácsot felkérte, hogy ilyen értelmű javaslatot terjesszen a hétfőn tartandó közgyűlés elé.
 Elfogadta a bizottság a városi Vadaskert boltgárkertészeti üzemének ez

évi folytatásához szükséges 1203 pengő póthitel engedélyezése ügyében előterjesztett tanácsi javaslatot.
 Jövő év január 1-től havi 60 pengő fizetés megadását javasolja a bizottság a vágóhídi felügyelő részére.
 Kálmán Imre iparügyi tanácsnok bemutatta végül Csongrád vármegye főispánjának leiratát, melynek értelmében a Szentesre leküldendő fővárosi gyermekek nyaraltatási költségére hiteleként 2250 pengőt kellene engedélyezni a közgyűlésnek. A város nehéz anyagi helyzetére való tekintettel nem tartja teljesíthetőnek a bizottság a szóbanforgó összeg kiutalását.
 Ezzel a bizottsági ülés véget ért. Utána tanácsulást tartottak a hétfő délelőtti közgyűlés napirendjére felvett ügyek végleges előkészítése céljából.

tenni, amennyiben az illető város, vagy község annak eleget tenni nem tud. Ezt a körülményt a városok hiteles vagyoni kimutatással igazolni kötelesek s az igazolást a közigazgatási bizottság útján azonnal fel kell terjeszteni a kultuszminiszterhez.
 Végül kilátásba helyezi a kultuszminiszter, hogy a városok, vagy a községek az eddigi hozzájárulási összegeket indokolás nélkül nem hajlandók megfizetni, vagy pedig a szükséges összeget a költségvetésbe nem állítják be, úgy az iskolát megszünteti s a várost fogja kötelezni a polgári iskola újból való felállítására és további fentartására. A miniszter június 30-ig kér jelentést.
 A rendeletet a főispán tegnap elküldte a városi tanácsnak azzal, hogy észrevételeit nyolc napon belül tegye meg. Valószínű, hogy az újabb súlyos terheket jelentő rendelettel már a holnapi közgyűlés foglalkozni fog.

Az ujjalakított Nagy illatszertárral kapcsolatban Vargha Béla, az „Operaház” volt fodrásza vezetésével

h ö l g y f o d r á s z

és manikűr-terem megnyílt.
 Ondolálás, hajvágás, fejmosás, vizondolálás
 hajszőkítés és hajfestés hennával is

A kultuszminiszter a polgári leányiskola fentartási költségeit is a városra akarja hárítani

Ujabb és kellemetlen meglepetést fog kelteni az adófizető polgárság körében az a kultuszminiszteri leirat, amely tegnap érkezett le a városi hatósághoz. Ebben a rendeletben arról van szó, hogy a szentesi polgári leányiskola összes dologi és fentartási költségeinek a viselése is esetleg az adófizető polgárság nyakába szakad.
 A kultuszminiszter rendeletének elején az 1927. évi XII. törvénycikkre hivatkozik, amely jogot ad a miniszternek arra, hogy a felülvizsgálat során a szervezési szerződésektől eltérőleg is az állami és az államilag segélyezett községi polgári iskolák dologi és egyéb fentartási terheinek fedezésére a városokat és községeket kötelezze.
 E felhatalmazás alapján 1929. január elsejétől kezdődő hatállyal a mi-

niszter kötelezi a városokat az 1927. XII. t. c. életbeléptetéséig létesített állami és államilag segélyezett községi polgári iskolák épületeinek fentartási, butor- és tanszerbeli, takarítási és egyéb költségeinek a viselésére, ezenkívül az összes dologi, fűtési, világítási stb. költségeknek készpénzben leendő megtérítésére.
 Abban az esetben, hogyha valamelyik város, vagy község ilyen címen már ezelőtt is fizetett hozzájárulást, szó lehet arról, hogy a hozzájárulási összeget megfelelően felelmeik.
 A hozzájárulási összeget nem egy fix összegben állapítják meg s az évről-évre változik, csökken, vagy emelkedik a viszonyokhoz képest. Indokolt esetekben az eddig fizetett hozzájárulási költségek további fentartását a miniszter hajlandó megfontolás tárgyává

MOZI
VASÁRNAP 4 órakor mérsékelt, 6 és 7/9 órakor rendes helyárrakkal:
TARZAN
 és „AZ ARANYSZŐRŰ OROSZLÁN”
 8 felv. — Edgar Rice Burroughs regénye filmen. Délamerika dzsungeljének rejtelmek. Látványos, izgalmas, csodálatos! — Fox Híradó BECSALI CSÁRDA 8 felvonásos vígjáték.
 Művészi zenekíséret!

Asszonyverés a városháza előtt

Tegnap délelőtt 11 óra tájban éktelen sivalkodás és visítózás verte fel a városháza környékét. Két asszony verte, püfölte egymást irgalmatlanul. Az eset ott kezdődött, hogy amikor az egyik asszony — úgy 50 év körüli lehetett — befordult a városháza sarkán, a másik asszony, olyan 30 év körüli, aki előbb a sarokba huzódva leste, egyszerre elébe ugrott és se szó, se beszéd, egy kegyetlen nagyot csapott az öregasszony arcába.
 A hirtelen támadás váratlanul érte az asszonyt, de csakhamar összeszedte magát, ledobta a szatyrot és a védekezésből ő is csakhamar támadásba ment át. Belekapaszkodtak egy-

M é s z és három nullás **M. Á. K. C e m e n t**
 házhoz szállítva minden mennyiségben kapható
M O L N Á R festékküzletében. :-: **Kossuth ucca 3.**



Ujból kapható a

Massey Harris kéveköto aratógép

traktor- és lóvontatásra. Alkatrész és manilla kapható.

Nemzetközi Gépkereskedelmi Részvénytársaság, Budapest, V. Vilmos császár ut 32.

Képvisele: Grossmann Lajos és fia Szentés.



Szegedi légszeszgyári, továbbá Hindenburg
bányai Ia minőségű

diókoks. Königsgrubei fütőszén

elsőrendű máramarosi kincstári termelésű

bükkhasáb tüzifa jutányos árban és kedvező fizetési

feltételek mellett kapható **Krausz Testvérek** fa-kereskedésében

más hajába és tépték, cibálták egymást irgalom nélkül. És mellé visítottak nagyon. Természetesen nagy csődület támadt a két hadakozó asszony körül, míg végül is egy erős termetű ember a csatázó asszonyok közé állott és lefogta őket.

A két asszony ezután, mint akik a legjobban végezték dolgukat, eltávoztak a csata színhelyén egy csomó ruhafoszalvány és kitépett haj maradt csupán... Azt mondták, akik ismerték a harcias asszonyokat, hogy férfi van a dologban...

Nyolcszázan jelentkeztek Mindszentről németországi munkára

Kiszorítják Németországból a lengyel munkásokat.

Az utóbbi időkben gyakrabban fordultak hozzánk azzal a kérdéssel, hogy mikor viszik már ki Németországba azokat a mezőgazdasági munkásokat, akiket még kora tavasszal összeirtak és akik hajlandók lettek volna tavasztól késő őszig Németországban dolgozni.

A mezőgazdasági munkások összeírásáról közvetlen értesüléseink nem voltak. Megtudtuk végül azonban, hogy a német kormány ki akarja szorítani a birodalom területéről az ott nagy tömegekben foglalkoztatott lengyel munkásokat. Helyettük magyar munkásokat óhajt, akiknek szorgalma és munkabírása jóval többet ér a lengyelekénél.

Egyelőre még csak arról volt szó a tél folyamán, hogy a nyári répakapáláshoz és a mezőgazdaságban mindennapos könnyebb testi munkára leányokat és asszonyokat visznek ki Németországba. Csongrádvármegyében is összeirták a németországi utra vállal-

kozó női munkásokat, ami rendkívül meglepő eredménnyel járt. Csupán Mindszentről nyolcszázan jelentkeztek a németországi munkára. Szentésről jelentkező nem akadt. De az is meglehet, hogy itt nem tették közhírré a jelentkezési felhívást.

Az összeírás után értekezletet tartottak ebben az ügyben a földmivelési minisztériumban. Résztvett az értekezleten hét vármegye gazdasági felügyelője, köztük a csongrádmegyei gazdasági felügyelő is.

Az értekezleten tudomásul vették a mindszentiek tömeges jelentkezését, végül azonban úgy döntöttek, hogy próbaképpen egyelőre csak 200 nőmunkást küldenek ki Németországba és ezeket is olyan vidékről toborozzák, ahol megszokták már az idegenben való munkaalkalmat. Ilyenformán az idén Mezőkövesdről és Békéssámszónról toborozták és küldték ki a répakapásokat Németországba. Ha bevált a munkájuk és ők is meg lesznek elégedve, úgy a jövő évben nagyobb csoportokat foglalkoztatnának a Németbirodalom területén. Ekkor talán sor kerül a külföldre vágyó csongrádmegyei munkásokra és munkásnőkre is.

Eladó

40 hold föld kisebb parcellákban is, a hékédi megállóhoz két kilométerre van. Értekezni lehet Zrinyi ucca 10.

Ugyanezen számú ház is eladó.

NAPIHIREK

TAJÉKOZTATÓ.

Vasárnap, június 3. Róm. kath.: G. 1. Sz. h. v. Protestáns: G. Szent. — Nap kél: 4.6 órakor, nyugszik: 7.51 órakor. — Hold kél: 8.3 órakor, nyugszik: 3.57 órakor.

Időjárás: Változóan felhős és főleg éjjel igen hűvös idő.

Eljegyzés. Lederer Irénkét eljegyezte Halászi Vargha József Budapestről. (Minden külön értesítés helyett.)

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje: A róm. kath. templomban délelőtt 8, 9 és 10 órakor, valamint délután három órakor. A központi református nagytemplomban délelőtt 10 órakor és délután 3 órakor. A felsőpárti református templomban délelőtt 9 órakor és délután 5 órakor. Az ev. templomban délelőtt 9 órakor. A görög templomban hétfőn délelőtt fél 10 órakor lesz pünkösdi istentisztelet.

E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli ügyeletet: Váradny Lajos, Ihász Nándor és Alexandor D.

Elkészült a vágóhídi vízvezeték. Eddig sok baj volt a vágóhídi régi szivattyus kuttal s ezért a városi tanács elhatározta, hogy a jéggyártól elvezeteti az ártérvizet a vágóhídra. A munkálatokat néhány héttel ezelőtt kezdték meg s a napokban fejezték be. A kész vízvezeték a városi mérnöki hivatal felülvizsgálta s azt már át is vette. Az elvezetés 1521 pengőbe került. Az új ártérvizet megépítése folytán a már korábban lezárt szivattyus kutat betemetik.

Városi képviselők értekezletet tartanak ma délután 4 órakor a Kisgazdapárt helyiségében. Tárny: A hólnapi közgyűlés tárgysorozatának megvitatása. Az értekezletre kivétel nélkül minden városi képviselőt meghívják és szívesen látnak.

Hibás a Szelevény melletti megyehatár. A Szelevény melletti elhuzódó határdombokat a napokban megvizsgálták s következőket tapasztalták: A holtkörösparti határjelnek már nyoma sincs, egy határkö pedig a dombtól néhány száz méterre fekszik. A határkövek különben is egyes részeken aránytalanul nagy távolságra vannak egymástól. Ezenkívül azt is megállapította a bizottság, hogy a határmenti ut mindkét oldalán történetek foglalások. Szelevény nagyközség átiratban közölte a megállapításokat Szentés város tanácsával s azt javasolja, hogy a határjelek rendezésének költségeihez Szelevény 40 százalékkal, míg Szentés 60 százalékkal járuljon hozzá.

Tanoncmunka-kiállítás. Felhívja az ipartestület elnöksége a tanonctartó iparosokat, hogy tanonciákat a kiállításra még a hét folyamán bejelenteni sziveskedjenek.

A Deák Ferenc uccai ártérvizet felülvizsgálatát megsürgette az alispán a városnál.

— Meg... Varga Pál. R...
orségi jelentés...
Pál munkás...
lakásáról egy...
nyoma veszt...
kezett. Munk...
s mivel nem...
hazajött. Esz...
elkövetni.

— Köve...
a folyamhajoz...
üggynöksége...
— A b...
szentesi keres...
szentesi napon.

— Ipare...
katos, Szürsz...
lakos bérauto...
Ferenc János...
fűszer- és va...
Sz. Ferenc B...
lakos kömüve...
rosi tanácsol...

— Leve...
sére gyüleke...
sárnap reggel...

Ingaralom

Pardi Im...
vette Györi F...
buzáért.

Özv. Ugr...
hold 884 nsz...
kos János és...
Török S...
38. számú ha...
pengőért.

Mitlaszó...
számu lakóhá...
és neje 2700

Berenyi...
réti 2 hold...
Mihályanak.

Mecs B...
lakóházanak...
kos Jozsefne...

Anyakönyv

1928. június 2-ig.

Születés:...
zália, Batka...
Gál László, S...
Kovács Ferenc

Házasság:...
Rozáliával, D...
Janó Lajos

Halálozás:...
Lakatos Julia...
szül. Fodor...
lint 76 éves,

özv. Halász...
Nagy Julianna...
Kánvási Tóti...
lint 72 éves,

ros János 85...
Mészáros Esz...
pos, özv. K...
Klára 73 éve

Szentés...
938—1928.

Közhír...
val való sz...
mint a gé...
zásra a ké...
abban az e...
engedélyt...
kocsit hasz...

Felhív...
akik a gé...
litási iparr...
iparszerű...
délyt, a gé...
gyártmány...
kiadása ut...
Szentés...
1124

Dr. Lakos...
polgármester.

Tanyást ker...
tudható.

HANGYA SZÖVETKEZET tüzelőanyag osztálya

Elsőrendű száraz, egészséges bükkfa, hasábos, fűrészelt és vágott.

Porosz szil-

zial Jupiter

kőszén

és kétszer

mosott

kovácsszén.

Hindenburg bányá-

ból elsőrendű

légszeszgyári koks

minden mennyiségben telepen és házhoz szállítva.

Legolcsóbb forrás!

Pontos kiszolgálás!

Előjegyezni és megrendelni lehet Erzsébet-téri közp. irodában és Pauzár Józsefnél fateleptűnkön, Klauzál ucca 19. Telefon 35.

TÓTH GYULA

temetkezési vállalata Szentes, Kispiac-tér.

Tisztelettel adja tudtára azoknak akiket illet, hogy a közeli napokban sirkőraktárába nagyobb mennyiségű **elsődrendű sziléziai sirkő és kereszt érkezik**, melyek minőség és ár tekintetében is kiállják a versenyt.

Temetéseket ezután is, úgy mint eddig, **szolid árakon és pontos kiszolgálással teljesít.**

Makacs székrekedés, vastagbél-katarus, puffadás, csipőfájás, vértódulás, aranyeres csomók, börtisztálanságok eseteinél a természetes »Ferenc József« keserűviz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** viz még ingerlékeny belü betegnek is fájdalom nélkül hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Trieszti Általános Biztosító Társulat. (Assicurazioni Generali.) Értésülésünk szerint ezen társulat az életbiztosítási ágazatban biztosított felei részére oly újítást vezetett be, amellyel a biztosítási piacon egyelőre egyedül áll. Az u. n. »**műteti költségkezdmény**«-ről van szó, melyszerint a társulat azon biztosítottaknak, akik kénytelenek magukat sebészi műtétnek alávetni, a megfelelő költségek fedezetére szükséges összeget a biztosítási összegre kamatmentesen előlegezni fogja. A társulat ezt a kedvezményt az új biztosításoknál, ha azok már 2 éve fenállottak, minden külön pótdíj nélkül, tehát díjmentesen nyújtja. A társulat előzékenységében azonban még tovább megy, mert ha oly fél köt új biztosítást, kinek az intézetnél már fenálló biztosításai vannak, akkor az intézet a műteti kedvezményt nemcsak az új biztosításra terjeszti ki, hanem azt az új biztosítás érvénybelépésével egyidejűleg a biztosítottnak az intézetnél érvényben lévő összes régi életbiztosításaira is díjmentesen kiterjeszti. Nem vitatható ugyanis, hogy manapság igen súlyos kérdés azon tekintélyes kiadások előteremtése, amelyek a műtettel és a szükséges utókezeléssel kapcsolatosak. Ezen nagy kiadásoktól való félelem folytán a beteg nem ritkán halogatja a műtétet, aminek következtében a szükséges sebészi beavatkozás kellő pillanatát elmulasztja. A társulat tehát az ujonnan bevezetett kedvezménygel ezen visszas helyzetnek kívánja elejét venni és kétségtelen, hogy a sebész kellő időben történő beavatkozása folytán sokan menthetők lesznek, kik különben a kellő időt már elmulasztották volna.

x Értesítés. Értesítem az igen tisztelt közönséget, hogy betegségeből felgyógyultam és szülésznői gyakorlatomat ismét megkezdtem. Kaliska Pálné szülésznő, Széchenyi ucca 146. szám.

— Egy boldog vasárnap délután. Ha tudniillik az eső el nem mossa: akkor a nagyiskola udvarán lesz, június 10-én ez a boldog vasárnap délután. Nagyszerű hangversennyel, szindarabbal, játékkal, mosolygál és mindennel, ami csak öröm ezen a világon. Nem jönnek ugyan országosnevű művészek szerepelni. Helyettük elemi iskolások játszanak és mégis kitünően mulat majd a közönség. Az a sok kedves iskolásgyermek, amelyekből összeverődik a hallgatóság és az a sok szülő, amelyik mind örül igaz szívből, mert a gyermekesreget örülni látja. Nagyan folynak az előkészületek. Minden azt mutatja, hogy kitünően sikerül. A Református Asszonykör tagjai fáradságot nem ismerve, kezdettek a rendezéshez, mert szegény gyermekeken kell segíteniök és minél nagyobb az anyagi siker, annál több könnyet száritanak fel. És mert ruhátlanokat felruházni, gyermekeknek örömet szerezni, szülők lelkét megvidámítani a magasztos cél: ezért lesz ez boldog vasárnap délután. Ebben a mai sokbajú világban.

— A Polgári Lövész Egylet versenye elmarad és azt június 13-án tartják meg. Kérik a tagokat, hogy a gyakorlatokon szorgalmasan vegyenek részt.

x Meghívó. Az Eperjesszéi Gazdakör június 9-én táncmulatságot rendez, melyre tisztelettel meghívja a mulatni vágyó közönséget. Beléptidj személyenként 1 pengő 20 fillér. — Az elnökség.

Városligeti műcsarnok berendezése 1896. évben vezetésem alatt készült.

Mindennemű kárpitos butorok legjobb kivitelben legolcsóbban és szakszerűen készülnek

Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Ágybetétek már 40 pengőtől kezdve

FEUERER ÁRMIN kárpitos és diszító mester Kossuth Lajos ucca 28 sz.

Ezredéves kiállításra 1896. évben miniszteri szoba berendezését készítettem.

Szegedi fabutor kiállítás 1891. évben jelszóra készült oklevéllel titkár-tive

Kedvező fizetési feltételek mellett is.

x Felhívás. A Széchenyi uccai Papp Sándor-féle kuttársaság f. hó 3-án délután 2 órakor a Kiszely-vendéglőben értekezletet tart, melyre tekintettel az ügy fontosságát, kérem a tagokat pontos megjelenésre. Papp Sándor, elnök.

x Felhívás. A »Vagyonörző« vállalat tisztelettel felhívja a gazdaközönséget, kik a nyár folyamán legtöbb idejüket tanjáukon töltik el, hogy a városban maradt házaikat őrzés végett saját érdekükben irassák be a vállalatnál, Jámor N. Imre Nyíri-köz 3. szám alatt, ahhol minden további felvilágosítást megszerezhet. Tisztelettel: A vállalat intéző-bizottsága.

x Felhívás. Felkéretnek az Ipartestület tagjai, hogy a ma délelőtt tartandó levénte zászlóavatási ünnepélyen való részvétel végett ma reggel fél kilenc órakor az ipartestület székházánál megjelenni sziveskedjenek, honnan zászló alatt fogunk az ünnepélyre és a templomokba felvonulni. — Az elnökség.

x Felhívás. Felhivatnak az összes felesék és haszonbérlek, hogy tisztújító közgyűlésre június hó 3-án délelőtt tízóraira minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. Határozatképtelenség esetén a tagok számára való tekintet nélkül június hó 10-én fog megtartatni. — Az elnökség.

x A strand-vendéglő megnyílt.
— Szemüveggel kell keresni ma már azt az embert, aki a »Bodolin« bórpuhitót és feketitöt nem ismeri. »Bodolin« bármely kérges lószerszámot megpuhit és feketít. Kapható Schulcznál.

Ma, vasárnap nagy kugli-verseny az Iparos körben
I-ső díj egy fajmalac
II-ik díj egy ébresztő óra
III-ik díj 25 drb. szivar.
Számos látogatást kér a vendéglős.

VEGYENEK ÁLLAMI SORSJEGYET

mert az állami sorsjáték jövedelme a Népjóléti Miniszteriumnak engedtetik át közhasznu és jótékony intézmények támogatására. Főnyeremény

pengő **30.000** készpénz
JUBILEUMI NYEREMÉNY 15.000 pengő,
azután 10.000 P. 5.000 P. 2500 P. 2000 P. 1000 P. — **Összesen 14001 nyeremény** tehát úgy a nyeremények összege, mint a szám lényegesen felemeltetett

Egy sorsjegy ára csak 2 pengő. Fél sorsjegy ára csak 1 pengő.

Huzás okvetlen június hó 9-én. Egy sorsjeggyel 2 nyeremény is nyerhető.

Kapható minden bank- és sorsjátéküzletben, dohánytözsdeben, postahivatalokban és a Székesfővárosi m. kir. Pénzügyigazgatóság-nál Budapest, V. Szalay ucca 10-14. Telefon: Teréz 115-41, Lipót 924-22.

— Meghívás. Varga Pál. Rendőrségi jelentés...
— Következő. Varga Pál munkás...
— A bíróság. Varga Pál...
— Ipari hírek. Varga Pál...

— Levegőtisztasági ünnep. Varga Pál...
— Anyakönyv. Varga Pál...

Ingalom

Pardi Imre szántóföldjét megvette Győri...
Öz. Ugras...
Török Sándor...
Mitlász...
Berényi...
Mecs B...
Lakóházának...

Anyakönyv.

1928. június 2-ig.
Születés: Gombos Rozália, Batka...
Gál László, Székely Mihály, Kovács Ferenc...
Házasság: Alamisna Kis Rozáliával, Dorner Pataki Eszterrel, Janó Lajos...
Halálozás: Frigyesné szül. Lakatos Julianna, Albert Mihályné szül. Fodor...
Kánvási Tóth...
Mészáros Eszter...
Klára 73 éves.

Szentes...
Közhi...
Felhív...
Szent...
Dr. Lakos...
Tanyást...
tudható.

A kormányzó is részt vesz a szentesi lóversenyen

Megirtuk már, hogy a Csongrád-vármegyei Gazdasági Egyesület kebelén belül nemrég megalakított Lovas Sport Egylet nagy lóversenyt rendez június 24-én Szentésen. A verseny rendezésében a vármegye, a Falu Szövetség, a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara, továbbá Szentés és Csongrád rendezett tanácsú városok is támogatják az új egyesületet. De különös jelentőséget ad a június 24-iki lóversenynek, hogy a kormányzó több tagján kívül előreláthatólag a nézők sorában lesz Horthy Miklós kormányzó is, akit nagy ünnepélyességgel fogadnak.

A lóversenyt egyébként az alábbi program szerint tartják meg:

1. D. u. 2 órakor. A különböző versenyeken résztvevő összes lovasok bemutatkozó diszfelvonulása a versenyterén. (Városi felsőjárás.) A legjobb felszereléssel megjelenő legcsinosabb lovas díjazatik. (A vármegye főispánjának tiszteletdíja.)

2. D. u. 2 óra 15 perckor. Csongrád vármegye és Szentés város által adományozott díjért 1500 méteres sikverseny.

Díjak: I., II., III. díj, később meghatározandó összegben.

3. D. u. 2 óra 45 perckor. Gróf Károlyi Imre által adományozott díjért 1200 méteres sikverseny.

Díjak: I. díj 800 pengő, II. díj 200 pengő.

4. D. u. 3 óra 15 perckor. Szentési hölgyek és a Csongrád-vármegyei Gazdasági Egyesület díjért vadászverseny vezetől. (Master.) Távolság 4000 méter, utolsó 400 méteren gyorsasági befutó.

I. díj 500 pengő, II. díj 300 pengő, III. díj 200 pengő.

Külön díj dr. Szeder Ferenc János a Lovas Sport Egylet diszelnökének ajándéka a verseny után legjobb erőállapotban beérkező ló lovasának.

5. D. u. 3 óra 55 perckor. Gróf Károlyi Imre által adományozott díjért 1600 méteres gátverseny.

Díjak: I. díj 800 pengő, II. díj 200 pengő.

6. D. u. 4 óra 25 perckor. A derekegyházi uradalom által adományozott

díjakért tréfás verseny.

Díjak: I., II., III., IV. és V. nyerteseknek értékes emléktárgyak.

7. D. u. 4 óra 55 perckor. Csongrád város díjért 1200 méteres gátverseny.

Díjak: I. és II. díj összesen 500 pengő értékben.

8. D. u. 5 óra 25 perckor. Voltizálás. Résztvehet minden nem professzionista.

Díjak: emléktárgyak az I., II. és III. helyezetteknek.

9. D. u. 5 óra 40 perckor. Magyar lovasjátékok bemutatása; csikós, betyáros és tréfás lovas-jelenetek.

10. Díjak, emléktárgyak és érme kiosztása.

A résztvevők a Falu Országos Földmíves Szövetség emléklapjával lesznek kitüntetve.

Nevezések a Csongrád-vármegyei Gazdasági Egyesülethez Szentésre küldendők.

Kanca-díjazás.

A verseny napján délelőtt 10 órakor a vásártéren (városi mázsaház mellett) kancadíjazás lesz, melyen a földmívelési miniszter által adományozott két díj fog kiosztatni, összesen 1000 pengő értékben.

A díjazott kancák a délutáni lóversenyre elővezetendők és bemutatandók.

ÉRTESETÉS

Ezúton hozom az igen tisztelt örltető közönség szives tudomására, hogy a

hétkédi motoros hengermalom

másik részét is átvettem és a malmot f. hó 1-től kezdve saját kezelésben fogom üzemen tartani.

Minden célom és törekvésem az, hogy az ország legnagyobb és legkitünőbb berendezett malmaiban mint főmolnár szerzett teljes szaktudásomat és gyakorlatomat az igen tisztelt örltető közönség igényeinek teljes kielégítésére használjam fel.

A saját kezelésembe átvett hétkédi motoros hengermalom (a hétkédi megállónál) a mai kornak megfelelő modern és tökéletes berendezésével, egy 0 GG (grizes lisztet) és kifogástalanul jó kenyérlisztet állít elő, amely siker és vitamindus tartalmával még a legkényesebb igényű háziasszonyokat is kielégíti.

Szives pártfogást kér, kiváló tisztelettel:

3383 **SZABÓ IMRE** főmolnár.

Ritka vásárlási alkalom!

A raktáron lévő mezőgazdasági gépeket: boronák, kézcseplők, daráló 1, 2 és 3 vasú ekék, 1 és 2 vasú eketettek, fűkaszálók és marokrakó aratógépek, gabonarosták, járgányok, kapálóekék, répa- és szecskavágó gépek, tejszeparátorok, vetőgépek, tengeri-ültetőket minden elfogadható áron kiárusítjuk.

Saját érdekében kérjen árajánlatot!

Kedvező fizetési feltételek!

SATURNUS

Műszaki és Gépkereskedelmi Részv.-Társ. Budapest, VI. kerület, Teréz körút 40-42.

Új buzára

magas előleget folyósítunk. Minden-nemü terményt napiáron veszünk.

Kereskedelmi Társaság Kossuth-ucca 19.

a Magyar Általános Hitelbank terménybizományosa.

Közérdekű levél

Nem jutott szóhoz a lakásügyi értekezleten a munkásság képviselője.

Az alábbi levél közlésére kértek fel bennünket:

»Tisztelt Szerkesztő Ur!

Először is ki kell jelentenünk, hogy azon az értekezleten, mely a lakások felszabadításával foglalkozott, a munkásság képviselője is jelen volt. Hogy őt miért nem kérte a kir. főügyész ur véleménynyilvánításra, annak minden valószínűség szerint nem volt más oka, mint az, hogy arról a listáról, mely a kir. főügyész ur előtt volt, hiányzott a munkásság, illetve annak küldöttjeinek neve. Pedig a kir. főügyész ur az értekezlet kezdetén kijelentette, hogy minden érdekelt felet meg kíván hallgatni. És dacára annak, hogy a polgármester ur által be lettünk idézve, nem jutottunk szóhoz. Már pedig a jó egy-néhány ezer nincstelen ipari- és földmunkás szava valószínűleg lett volna olyan súlyos a kir. főügyész ur előtt, mint mások érvelése.

Mi szeretnénk volna megmondani a kir. főügyész urnak, hogy Szentésen a szabadforgalomban lévő, közöskonyhás lakásokért 4-6 mázsa, a szobakonyháért pedig 6-10 mázsa búzát kérnek. Meg is ígértek, illetve adják érte azok a szerencsétlen halandók, akik már nem tudják tűrni a háziuruk veszekedését, akik ekként üldözik ki az éhes, rongyos és sokgyermekes családokat a kötött lakásokból, csak azért, hogy azután uzsoraárért kiadhassák másoknak. Pedig a lakásoknak csufolt helyiségek, — amelyekről dr. Wellisch ügyvéd ur úgy nyilatkozott, hogy paraszt lakás —, hatvan százaléka nem egyéb odunál, amik emberi hajléknak meg nem felelnek. Köztudomású, hogy azon az értekezleten az az általános vélemény, illetve óhaj alakult ki, hogy a szentesi tisztviselőket sorolják magasabb lakbérösszeállításba, hogy ezáltal meg tudják fizetni a szabadforgalmi lakbért és azután semmi kifogást nem emelnek a lakásfelszabadítás ellen. Arról megfeledeztek, hogy a 200 tisztviselővel szemben van még Szentésen jó néhány ezer munkás, akiknek az átlagos évi keresetük 600-1000 pengő között mozog, feltéve, ha nincsenek munkanélkül. Bizony ezek nem tudják megfizetni a magas lakbéreket, amelyek a lakásfelszabadítás után még inkább emelkednének.

Ezeket szeretnénk volna megmondani a kir. főügyész urnak, de sajnos, rajtunk kívülálló okok miatt nem tehetjük meg.

Maradtunk kiváló tisztelettel:

Szentés, 1928. június 2-án

Szentési Szakszervezeti Bizottság.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

VAJDA ERNŐ

— Bizonyára sokszor tört a fejét, hogy üzletének, műhelyének forgalmát miként lehetne növelni.

— Gondolt már arra, hogy fődíad egy hirdetést lapunkba?

Egy ügyes tanuló ler Bálintné nősz. 11. szám.

Kertészkedő ember tenyésztéshez ért. tetik. Értekezni ké. dában.

K

Szalmát vásárol a. Értekezni lehet a.

Ha jó és olcsó a forduljon bizalom. hez, Soós ucca 7.

Villanymotorral n. rülő műhelyemben szőrülést jutányos tartok finom zseb. hály Károly késes.

1 (Kiséri patikáva).

Szobafestést jut. kivitteli, legújabb nyi festőmester, veszek.

Eladó 6000 dar. szám alatt.

Eladó egy kisfiás Kristó N. István.

Használt épületfa. Értekezni lehet H.

Egy kemencés pé. adó. Cim a kiadó.

Eladó egy kisfiás alatt Berényi János.

Borza ucca 13. izlandi és plamut.

Épületszámolás. mindenféle bádog. lal Kálmán János b. 24. szám.

Fonalak szövését. Huszka Ferencné.

Egy új stélázi. egy kisebb is, el. lonban.

Jégszekrény, üzle. ságu, eladó. Cim.

Aratógéphez man. vályut és mázsát. Imréné, Kunszent.

Horgolást, aszuro. vállal Bóna Irén.

Keresek egy ló. stráfkocsit. Nagy.

Egy rollós ajtó. szentmártoni ucc.

Eladó egy jókar. kocsit és egy fe. ucca 64.

Eladó használt. csi. Alsóréti-ujke.

Eladó egy szab. lapotban lévő, Safrány Mihály.

Keresek 5-10. tal, félevi vissza. adóba leadni.

Cseplőgépek sze. gyak, épület-, b. tányosan vállal. ucca 93.

Virág, gyümölcs. csön kaphatók.

Használt vályog. ucca 38. szám a.

Eladó ócska abl. kapu ajtóval, k. ucca 20-a. Tanul.

Elcserélnék 300. lógramosért. Hé. Szabó főmolnár.

Eladó egy szar. ucca 18. szám a.

Gépműzést, asz. legoicsobban ké. ucca 17.

Tarozások

Értekezni építkez. osi mérnöki hiv.

Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Szász Mátyás.

Értekezni lehet a. Kossuth ucca 3.

Előzetes közlések.

Előzetes közlések a június 6-iki cserkésznapi programról. A cserkészek részéről Wágner Ferenc cs. V. o. t. Az avatási kerést mondja Danits Béla II/b. o. t., a fogadalmi kerést pedig Cseuz László jelölt.

Kossuth ucca 30, Sándor.

Ujtelep 215, ujtelepi István.

ucca 151, kecskés Sz. Sándor.

ucca 169, Ferenc és Janó

ucca 41, új épület és Ersek Antal.

ucca 102, Sarkadi Sz. Ferenc

ucca 116, építkezés, Szabó István.

Szeder-telep 49, Sárosi Tóth Sándor.

ucca 9, József ucca 9, Kovács Pál.

ucca 72, Ferenc és Virág

ucca 75-a, Melcsák Máttyás.

szánkónak, és nagykapu-oszlopok vannak a város tiz kilóméternyire a Kálmán János ucca 24. szám.

nagy gerenda és Bercsényi ucca 6. sz. 3395

melnyen le-Varga Sándor szij- a vasutal szem- 3391

Széche- 3405

és használt el- 3429

Cim 3430

erdeklődni Tanya 3441

eladók 3442

Értekezni 3443

ol- Szabó Imréné, II., 3446

uj má- 3439

eladók 3448

szá- 3418

való 3421

házhoz hordának. 3416

beend- 3474

és cséplést ju- 3485

3487

3484

A június 6-iki cserkésznapi programja az Erzsébet-kerti sporttelepen

I. rész. Este 7 órakor az ujoncok avatása és a jelöltek fogadalmótétele. Az avatást végzi a parancsnok; az új tagokat üdvözlő az öregcserkészek nevében Szepsy Gyula ö. cs.; a cserkészek részéről Wágner Ferenc cs. V. o. t. Az avatási kerést mondja Danits Béla II/b. o. t., a fogadalmi kerést pedig Cseuz László jelölt.

II. rész. Az avatás után 8 órakor kezdődik a táborniz, amelyen az egész csapat bevonásával a következők szerepelnek: Sáf-rán Imre I. o. t. jelölt, Zappe Sándor VI. o. t. s. örs., Szabó L. VII. o. t., Molnai B. próbaidős t., Bíró Károly segédtsízt, Bíró Lajos s. örs. VI. o. t., Simon Ede V. o. t., Gilicze László II. o. t., Sebestyén Zoltán, Herédny Lajos VI. o. t., Lissák György VI. o. t., Tóth Ernő IV/b. o. t. Az egyes nemzetek csatakiállításait vezeti Hoits László segédtsízt, Drinapoly ostromát dirigálja Nagy Lajos rajvezető.

A táborniz program után ima és ünnepélyes zászlólevonást vezényli Turcsányi Pál s. t.

III. rész. A zászló levonásával kezdődik a »Petőfi Sándor a legelső magyar cserkész« című jelenet a következők szereposztással: Petőfi Sándor: Szőke János; örs.: Bartha István; s. örs.: Nagy Sándor; Hajdu cserkész: Vangel Miklós; Szabó cserkész: Klinszky József; I. cserkész: Németh Jenő; II. cserkész: Ruzs M. László; III. cserkész: Hollaky Béla; IV. cserkész: Kolodinszky László; V. cserkész: Lányi Gyula; VI. cserkész: Lakos Sándor; továbbá Szamosközi István, Salamon Ferenc és Herke Ferenc.

A cserkész-énekek után következik a »Bakony haramiája« című egyfelvonásos darab. Előadják: Simon Ede, mint Vértesi Karcsi; Csák Gedeon mint Barsi; Csala, mint Szekeres; Bárkai Iesz Hadady; Huszák felvezető tsízt; Onodi a parancsnok.

Ezután tréfás jelenetek következnek, majd lepihen a tábor. Pihenése nem sokáig tart, mert cigányok kerülnek a táborba egy szindarab keretében, melynek szereplői a következők: Csicsó cigányvajda: Nagy Lajos rajv., VIII. o. t.; Csóri cigány: Menning Károly örsv., VIII. o. t.; Csásó cigány: Lukács Béla örsv., VII. o. t.; Rudi cigány: Lissák György s. örsv., VII. o. t.; Fuszulyka cigányasszony: Kiss Géza cserkész, III/b. o. t.; Zoltán cserkésztsízt: Hoits László s. tsízt, VIII. o. t.; Béla trombitás: Beutz Miklós ö. cs.; Bandi, ör: Szabó Sándor cserkész, III/b. o. t.; Gyuri, ör: Orosz István cserkész, III/b. o. t.; Józsi, cserkész: Berényi Antal cserkész, III/b. o. t.; Jenő, cserkész: Török János örsv., VII. o. t.; Laci, cserkész, Oláh Ferenc cserkész, III/b. o. t.; Otti: Rigó Lóránt cserkész, II. o. t.

Végül tárgató kisérettel cserkész-dalok következnek, a csatakiállítások után a lefűvés.

„HANGYA“ SZÖVETKEZETNÉL pünkösdi ünnepekre

1 liter kitűnő asztali fehér bor 1.10 P
1 liter kitűnő siller bor . . . 1.10 P
Egyéb fűszer- és csemege-
árak a leolcsóbb áron
beszerezhetők.
Minden áru házhoz szállítunk.
Telefon: 35 szám

— Kereskedőnek, iparosnak egyformán nélkülözhetetlen a hirdetés.
— Hirdessen lapunkban és figyelje meg az eredményt.

A szentesi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

5575—1928. tkvi szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Feuer Lajos végrehajthatónak Józsa József végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 1167 P. 60 fillér tőkekövetelés és járulékaival, valamint a csatlakozottnak kimondott Weisz Testvérek 600 P. tőke és járulékaival behajtása végett a szentesi kir. járásbíróóság területén levő, Szentes r. t. városban fekvő s a szentesi 6455 sz. tkvi betétben A. I. 1—6. sorsz. 22759 hrsz. 17. h. 300 négyszögöl területű szántó, 22761 hrsz. 1. h. 436 négyszögöl területű legelő, 22762. hrsz. 754 négyszögöl területű lakház, 22763. hrsz. 808 négyszögöl területű szántó és 22764 hrsz. 143 négyszögöl területű ut fentnevezett nevében álló ingatlanra 6600 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverés 1928. évi június hó 20. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Erzsébet-tér 1. ajtó 13.) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881:LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadék-épes értékpapírosban a kiküldötttel letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881:LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908:LX. t.-c. 21. §)

Aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyenlíteni. (1908:XLl. 25. §.)

Szentes, 1928. évi május hó 12. napján.

Dr. Herke s. k. kir. bíró.

Kiadmány hitelekül:

Vozár János, irodaigazg.

Pénzkölcsönt

közvetíték szántóföldre tőkekamat törlesztéssel 7 1/2 kamat alapon és kötelezőnyre 8 1/2 kamatra teljes kifizetéssel, házra pedig váltókölcsönt előnyös kamattal:

Toffler Lázár

Br. Harucker-u., Schwarcz pék-féle ház.

Idejében és legolcsóbban végzi el a szántást,

ha



traktort

használ

Nagy teljesítményű, keveset fogyaszt, üzembiztos, egyszerű kezelése és mivel jó anyagból van gyárva, hosszú élettartama

Ára 7904 pengő.

Kedvező üzleti feltételek.

SATURNUS Műszaki és Gépkereskedelmi R.-T., Budapest VI., Teréz körút 40.

Feuer Lajos

gabona és terménykereskedő
Szentes, Rákóczi-tér 32. sz.
Telefon: 20

Uj buza

vásárlását megkezdtem.

Tengerit vesz és elad.

Kitűnő korpát

nagyban és kicsinyben eladásra állandóan tart.

Meghívó.

A »Szentesi Kereskedők Egylete« folyó hó 10-én, vasárnap délután fél 3 órakor Petőfi ucca 5. szám alatti saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Helyiségbérleti szerződések bemutatása és a helyiség berendezésének kérdése.

3. Alapszabályok módosítása.
4. Esetleges indítványok, melyek az elnökséghez a közgyűlés előtt 3 nappal benyújtandók.

5. Jegyzőkönyv hitelesítése.
Szentes, 1928. június hó 2.

Reis László Zsoldos László
titkár. elnök.

Eladó egy új borbélyüzlet berendezés olcsón. Cim a kiadóhivatalban. 3483

E rovatban egy 15 szög terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 fillér.

APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szög terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 fillér.

Autók, traktorok

szakszerű javítását, hengerfurást, dugattyúgyűrűk készítését jutányos áron vállalom.

Golyós csapágyakat minden méretben raktáron tartok.

Buzás Lajos

Báró Harucker ucca 32 szám.

Jó családból való fiut tanulónak felveszek

Eladó és kiadó földek

Nagyhegy 219. szám alatti cirka 1500 négyszögöl szőlő, a rajta lévő jó épületekkel együtt eladó. Értekezni lehet Kossuth tér 4., Orosz festéküzlet. 2803

Nagyhegy 167. szám alatti cirka 3 kishold, teljesen beállított, jókarban lévő szőlő (volt Zsoldos-szőlő) a rajta lévő jó épületekkel együtt eladó. Értekezni lehet Kossuth tér 4., Orosz festéküzlet. 2804

Haszonbérbe kiadó Derekegyházi oldal 97. szám alatti 15 kishold szántóföld tanyaépülettel. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 3211

Kiadó az Alsóréten 10 hold föld tanyával. Értekezni lehet Alsóréti Ujtelep 60. szám alatt. 3265

50 hold földet tanyával elad dr. Mátéffy György Kossuth ucca 30. 3067

Eladó Fertőn 12 hold föld. Értekezni lehet hetipiacos és vasárnapi napokon vagy Vekerzug 16. sz. 3337

21 hold jó kaszáló részéből kiadó. Értekezni lehet Papp István mészárosal, Báró Harucker ucca 17. 3353

Tanczik örökösök Nagynyomás 87. szám alatt lévő 22 hold földjük gazdasági épületekkel együtt 42.000 pengőért azonnal eladó. Egyezség megkötés kizárólag Tanczik Antallal, Vekerhát 1. szám, Mátéffy-telep. 3365

Kistökén, kövesut mentén, a Szegi Mihály-féle földből 30 kishold eladó, két darabban is. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél. 1853

87 és fél kat. hold prima szántó, bőséges tanyaépületekkel, közvetlen a szentes-nagy-mágocsi műút mellett, természettel együtt eladó. Megbízott: dr. Mátéffy György ügyvéd. 3056

Kistöke 293. számú tanya 22 kishold földdel több évre haszonbérbe kiadó. Értekezés Széchenyi ucca 1/B. 3252

Eladó Mágocsparton 17 és fél hold föld. Értekezni lehet Mentő ucca 7. sz. alatti. 3238

Eladó Nagyhegyen 915 kvadrát szőlőföld. Értekezni lehet Jókai ucca 121. sz. alatti. 3237

Vekerzug 11. számú 10 hold tanyaföld eladó kövesut mellett. Értekezni lehet ugyanott. 3260

Berekhat 37. számú tanya 5 házfölddel haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi ucca 21. szám. 3352

Haszonbérbe kiadó Külsőecseren 117 hold föld. Értekezni lehet Deák Ferenc ucca 4. sz. 3464

Kiadó a Vekerháton haszonbérbe 64 hold föld. Értekezni Lakos ucca 15. szám alatt. 3462

Eladó 6 hold föld Királyságon. Megtudható a királysági Hangyánál. 3369

Eladó Sárközi János vekerzugi tanyaföldje két ponni és egy fiastehén. 3378

Eladó Mentetret 27. számú tanya egy hold földdel. Értekezni Balogi-szémalom mellett, Boros Ferencel. 3368

Haszonbérbe kiadó Kistöke 78. szám alatt 32 hold tanyaföld, mely juhos embernek is alkalmas. Értekezni lehet a helyszínen, Mucsi Lászlóval. 3375

Eladó Jaksor 8. számú tanyaföld 54 hold vetéssel együtt. Értekezni lehet a helyszínen, vagy Piti irodájában. 3373

25 hold föld tanyával, 13 tanya nélkül eladó. Értekezni Jövendő ucca 7. vagy Óze ügyvéddel. 3436

Eladó Fertőn 26 hold gyp. Értekezni lehet Keresztes ucca 15. szám alatt. 3428

Haszonbérbe kiadó Nagyrályságon 16. sz. 36 és fél kishold szántóföld tanyával. Bővebb felvilágosítással szolgál Toffler Lázár Tóth József ucca 76. szám. 3432

Derekegyházi oldalon a Széll Julianna-féle földből 15 hold eladó. Értekezni lehet Markó Béla kereskedővel. 3440

Kiadó haszonbérbe Királyságon 9 hold tanyaföld. Értekezni lehet Stammer Sándor ucca 8. szám alatt. 3438

Haszonbérbe kiadó Mucsihát 48. számú 30 hold tanyaföld. Aratógépet megvételre keresek Nagyvölgy 3. szám alatt. 3419

Eladó 92 hold föld tanyával, 17, 13 és 4 hold föld tanya nélkül. Ugyanott egy szobakonyha és kamrás lakás kiadó. Bővebbet Rákóczi Ferenc ucca 51. sz. alatt. 3422

Eladó a Nagynyomáson egy fél házföld. Értekezni lehet Bartha János ucca 24. szám alatt. 3411

Kistökén 108 kishold föld nagyjából legelő, vagy kaszáló, haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 15. 3409

Eladó 2000 négyszögöl szőlő és gyümölcsös és Cicatricis ucca 37. számú ház, mely gazdálkodónak is megfelel, azonnal elfoglalható. Értekezni fenti szám alatt. 3406

Eladó földek. 130 hold Szegvár alatt, esetleg két részben is; 25 hold Fertőn; 10 hold Nagyrályságon cserepes épületekkel; három és félhold házföld Szentlászlón. Teljhatalmu megbízott dr. Óze Gyula ügyvéd. 3473

Eladó házak.

Nagynyomás 17. szám alatt, a Vince-telep sarkán 4 kishold föld tanyával és vetéssel együtt eladó. A tanya azonnal elfoglalható. Kedvező fizetési feltételek. Értekezni lehet dr. Péter Ernő ügyvéddel, vagy Kovács Mihály kováccsal a Vince-telepen. 3120

Házhelyek vannak eladók Hékedén. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárral.

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 99. számú ház és egy ló után való könnyű kocsit a fenti szám alatt. 1090

Sáfrány Mihály ucca 29. számú ház és különböző gazdasági eszközök eladók. 3204

Eladó vagy kiadó, azonnal elfoglalható Wesselényi ucca 38. számú ház. Értekezni lehet Bercsényi ucca 10. szám. 3197

Eladó Széchenyi ucca 62. számú ház. Ugyanott akátfatörzs oszlopnak való eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2612

Eladó Kéreg ucca 44. számú ház, melyben 3 szoba, 2 konyha, villany van. Értekezni ugyanott. 3276

Házat a város bármely részén vagy kisebb tanyaföldet veszek életjáradékért. Cím a kiadóban. 3259

Kedvező fizetési feltételekkel eladó egy jóberendezésű ház. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 103. szám. 3293

Bercsényi ucca 52. számú ház, nagy udvarral, gazdálkodónak alkalmas, eladó. Értekezni Rákóczi ucca 44. 3344

Eladó Nyári ucca 5. számú ház, mely gazdálkodónak alkalmas. Értekezni lehet ugyanott. 2841

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 23. számú ház felerésze. Értekezni Nagyörvény ucca 21. vagy dr. Fenyvesi Adolf ügyvéddel. 3248

Eladó Pipacs ucca 2. számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 3407

Eladó Jókai ucca 33. számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 3413

Eladó Alkotmány ucca 37. számú ház, Dónáton 5 hold föld. Értekezni lehet Alkotmány ucca 37. 3126

Ház és telek 3 házhelynek alkalmas kövesut mellett, központhoz közel előnyösen eladó. Alku köthető Albertényi Adolf ügyvédi irodájában. 2348

Kiadó, vagy eladó Hékedéi-ujtelep 24. számú kétszobás új ház, mellékhelyiségekkel. Értekezni Szedér-temető csőszével. 3461

Eladó Alsóréti-ujtelep 14. számú ház, a kövesut mellett, mely gazdálkodónak alkalmas. Értekezni ugyanott. 3454

Eladó Alsóréti-ujtelep 122. számú ház, mely gazdálkodónak is alkalmas. Értekezni lehet ugyanott. 3453

Eladó Alsóréti-ujtelep 115. számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 3451

Alsóréti-ujtelep 61. számú ház eladó; ugyanott jég kapható és gidák vannak eladók. Legelő kiadó. 3450

Eladó Munkássor 21. számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 3225

Eladó ház és egy bőteju tehenet tejhasznáért, vagy megvételre keresek. Szemere Bertalan ucca 18. 3471

A központhoz közel, IV. ker. Kiss ucca 4. számú ház (Örvénypart) eladó. Villany, artézikut, padolt szobák. 3401

Eladó Nagyhegy 246. számú jó cserepes épület. Értekezni lehet ugyanott vagy Fenyvesi ügyvédeknel. 3381

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 77. számú ház, mely gazdálkodónak is alkalmas. 3389

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 139. számú ház a benne lévő üzlethelyiség pedig kiadó. 3399

Eladó Lakos ucca 42. számú ház, modern 3 uccai szobával és sok mellékhelyiséggel, azonnal elfoglalható. 3398

Kristó Nagy István ucca 3. számú nagyontáju ház sok épülettel eladó. Alku köthető Vajda ügyvéddel, Mozi mellett. 3404

Eladó Arpad ucca 16. számú ház jutányos áron. Értekezni lehet a helyszínen. 3379

Eladó Lakos ucca 53. számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 3426

Tóth József ucca 38. számú pékség lakással, vagy anélkül kiadó, esetleg eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3434

Kiadó Simonji Ernő ucca 26. számú ház kétszobás lakással, teljes udvarhasználattal. Értekezni lehet ugyanott. 3444

Eladó Arpad ucca 24. számú ház kedvező fizetési feltételek mellett. Azonnal elfoglalható. 3514

Eladó Zrinji ucca 34. számú ház. Értekezni lehet Bálint ucca 2. szám alatt. 3412

Eladó Pipacs ucca 15. számú ház; artézikut bevezetve. Ugyanott legszebb, legolcsóbb kocsikások készülnek. 3475

Eladó Szentanna ucca 8. számú ház. Ugyanott egy igás kocsit könnyebbért elcsereplendő. Értekezni ugyanott hetipiacos napokon. 3476

Kiadó lakás.

Butorozott szoba, esetleg butor nélkül is jutányos áron kiadó Cserna, Szedér Imre ucca 7. szám. 3356

Szilfa ucca 5. szám alatt kisebb uri lakás kiadó. 3230

Kétszobás lakás minden mellékhelyiséggel kiadó Kátai ucca 12. szám alatt. 3253

Kiadó Verbőczy ucca 11. szám alatt egy szoba, konyha, kamra és ólból álló lakás. Értekezni lehet hetipiacos napon és vasárnaponként. 2980

Üzlethelyiség, bármely célra alkalmas, egész udvarral. Értekezni lehet Hékedéi temető - őrnél. 3460

Kiadó Temető ucca 32. számú háznál magános nő részére lakás. 3449

Csinosan butorozott szoba kiadó Andrassy-ucca 21. szám alatt. 3367

Butorozott szoba — uccai ucca 14. szám

Kiadó csinosan butorozott szoba, azonnal elfoglalható; szekrény eladó. Isk

Különbejáratu uccai Tóth József ucca jobbra).

Kiadó Keresztes ucca ba-konyhas lakás.

Kiadó Deák Ferenc egy szoba-konyhas helyiségekkel.

Fűszerüzlet, a város haszonbérbe kiadó. lige a kiadóhivatalba lyázhatnak.

Kiadó butorozott szoba Kisér ucca 3. Külön

Kiadó egy uccai lakás tekezni lehet Simonji Ernő

Kiadó különbejáratu Mihály ucca 6. szám

Központhoz egy kiadóba van kiadó. Cim

35 év óta fennálló helyen, kövesutnál, Cim a kiadóhivatalba

Butorozott szoba, konyhával zonnal elfoglalható

Kiadó Bálint ucca lakás, mely azonnal

Központhoz (Kiss B) vari szoba jórávaló, munkáért kiadó, Anna ucca 7. szám

Kiadó lakás. Sarka számú házammal egy konyha és egyéb m urilakás augusztus

Allást ke

Sofför, géplakatos, gán vizsgázott, állás

Nyugdíjas vasutas munkát vállalna. Cim

Csépésre fiatalasszonyt keresek. Cím

Fiatallakos segédet adóhivatalban.

Megbízható embert keresek. Kóczi-tér 33. szám.

Egy jó fiut benkövetik. Pólya S

Egy jó fiut kovacsra jartó Sz. Antal, Sz

Szorgalmas fiatalasszonyt keresek minden szakácsnőre vagy vidékre. Kov

Motorgépezés, stabil vállalkozásnak elhelyezkedés.

Csuvar 1—2 lóval egy lakatossegéd.

Egy jórávaló idősebbet keresek. Farkas hente

Egy megbízható embert keresek. Kóczi-tér 33. szám.

Raktárnoki, éjjeli-őrként keresek nyugalmazottakat a kiadóhivatalban.

Utazói, vagy üzletvezető keresek. S. k.

35 éves asszonyt keresek. Cím

Fűtőt keresek nyári

26. szám.

Elváltak

ot fattyazni?

ban a téves

ett paradisi

es semmi dol-

leg öntözést

dol, hogy a

okvetlenül

radicsomnö-

fejleszt szá-

ebben gyü-

gyümölcsöt

apró, csene-

ebb egy tö-

bb hónalj-

körmünkkel

szemzéssel

gyha a hajtás

fejlett szem

ek azonban

nem tudnak

ezt esztendő-

éri, amellet,

Hajtó

ronás vad-

fiatal fácská-

g a korona-

legfeljebb a

szemzéseket

gölni azért,

gion hiányos

st ugyanugy

szemzést, kü-

hogy a hajtó-

ak a szemzés

hogy a szem-

erősen fej-



Attila éjszakája

Írta: Palasovszky Béla.

1. A bökényi csárda nagyjóvára ráhullott a téli alkonyat homálya. Odakint árva minden. Keményre fagyott a föld és dér huzódik az őszi szántás felett. Nagynéha jár errefelé egy-egy zörgős szekér, mind ritkább a Körösön átkelő utas; a révész nyugalmasan tanyázhát a csárdában a kemence mellett, ritkán zavarják. A telefondróton hosszú üzenetek sűrűn s mintha a kóbor szél üvöltésében prédára éhes messzi farkascsapatok ordítanak. Egyébként csend van a táj felett; álmát alussza a nagy magyar Alföld.

Idebenn az ivóban barátságos világ van. Összegyűlnek a hosszú délutánokon a környékbeli gazdák s nagy pipafüstöt lengetve hallgatják a tanyai tanító meséjét. A félhomályban alig látszanak, csak a fel-felszivott pipák tüzeinél mutatkoznak meg a képzelettel felnagyított konturjaikban, régi, napégette pogánymagyarok bronzalakjában.

A tanító mesél. A magyarok meg hallgatják a régi-régi históriát világverő Attiláról, akinek itt a Körös-Tiszazugban állt királyi palotája s itt ülte nászát sátorvárosa közepén második asszonyával, Ildikóval és itt érte utól a halál. Itt temették el népei; a szőke Tisza hullámgyámba süllyesztve hármas arany koporsóját és mintha vele temették volna országának dicsőségét is, széthullott a hatalmas birodalom, pártos fiai kezén álommá foszlott a királyi örökség. A Tisza nem mondja el senkinek, merre rejti sírját; hajzainak suttagasából senki nem érti, mit mesél a mélyen nyugvó halottról, bár zug, örökké zug ez a folyó. Nagy utján el-kanyarog, mint bubánatos vándorlegény, akit valami messzi világból hozott szomorúság kerget le utjáról sok könnyes gondolatától terhesen. Ki tudja, merre hagyta el halottját a Tisza, hogy így elkanyarodott és hogy azóta nem-e föld őrzi már a nagy halottat és sírja felett vigan szántanak-vetnek, aratnak a ma élő emberek, virágos mezőkön áll a tavasz és ökönyválás baka-csinnal betérítve az őszt.

— Döntöt körül keresi Csallány igazgató ur a sírt, — mondja a tanító, — de itt Zalotán is kutattak utána. Az őszt is kinn jártak; két álló napig ásták a földet, mégse találtak semmit. Ki tudná, merre rejti a föld, vagy a víz?

A magyarok összebökólnak fejükkel. Emlékezetükben kiterbélyesedik az iskola régi meséje, a lelkekben felfényesedik a hun király alakja. Káprázatos nagyszerű álmán látják kődbevezett világát a messzimúlt dicsőségnek.

Aztán a pipák kialusznak és a pipafüsttel elszáll lelkükből a mese is. Csöndes jóéjszakát mondanak egymásnak, elbaktatnak a messzi elkanyarodó rögös utakon tanyáik felé, hogy aztán tovább álmodják a hideg téli éjszakában az örökkéélő, szép legendát.

Fenn az ég végtelen éjségében csillagok rajzanak... A Hadak beláthatatlan nagy utja...
2. Szabó Rókust, a bökényi révészt ütődött embernek ismerték a tanyákon. Szófukar természete, zárkózottsága miatt maradt rajta ez a hit, pedig hát nem volt ő bolond, csak olyan magának élő, paraszti álmodozó, aki mindent másképpen látott és gondolt, mint itt a többi emberek. És hogy egyszer-kétszer kinevették, ha megszólalt, hát azontul inkább hallgatott.

Ő szinte falta magába a tanító szavait, amik sok töprengésének, lázas gondolatának adtak visszhangot; a többiek meg csak pipáztak nagy hallgatagon, azzal a gondolattal, amellyel a nem látható dolgok iránt viselkedik a paraszt: hiszi is, meg nem is, a mese



és a valóság határai egybeolvadván képzeletben.

Régi Attilakereső volt Rókus, aki már mindent összeolvasott a hun király felől, ami csak a népkönyvtárban található volt s egyszerű eszével nem tudta felfogni, miért keresik Attilát a földben, mikor tudvalevő, hogy népei a Tisza medrébe temették. Ő ott kereste a sírt; holdas tavaszi léjszákákon, mikor ezüst kéreggel vonódik be a víz felszínre, feljárt a Tiszára és a két part közt hajtv a csónakot, hosszú póznával tapogatózott a víz mélyén, hátha hangot ad a hármas koporsó valahol. Éjszakáról-éjszakára a legaprólékosabb gondnal kutatta végig a víz medrét, anélkül, hogy bármi eredményt is járt volna buzgalma.

Akik ilyenkor a csárdánál, a szelevényi oldalról kurjongattak a révész után, bizony a másik parton maradtak, senki sem jött elő. Hasztalan káromkodtak; csak ki kellett várni a hajnalt, mikor Rókus Attilakereső utjáról visszatért.

— A szeretőjénél járt Rókus, — mondták egymásnak ilyenkor és ebbe aztán mindenki megnyugodott. — Bezzeg nevettek volna, ha tudják, minő bolondság hajtv éjszakáról-éjszakára.

3. Bagi Nagy Veron minden éjjel az ablaknál állva leste a szeretőjét. Aranyos cifra nagykendőjét a nyakába kerítve, lélekzet-visszafojtva fülelte a csongrádi part felől, mikor szólat meg Csordás Piti Máté furulyája, amelyen annyi szépséggel tudta el-fújni a nótát:

Mikor szombat este megyek a rózsámhoz, Megölel, megcsókol, — én meg furulyázok, De szeretnék akkor olyan urat látni, Aki vélem versenyt jönne furulyázni.

Hát ami igazság, meg kell adni, nem is akadt olyan ur, aki furulyaszóval úgy magához tudta volna láncolni a legszebb tanyai lányt, Veronnak a szívét, mint Csordás Piti Máté, de azt nem csupán a furulyának köszönhetette. Mert hogy szép szál legény is volt Máté s ugyancsak értett az asszony-né nyelvén. Csak épen szegény volt s ezért az öreg Bagi Nagy Mihály, a Veron apja hallani se akart róla. Ezért kellett titokban találkoznia, ezért szöktek minden éjjel a Máté csónakján fel a Tiszára, mert bizony abból nagy bajok lehetnek volna, ha ott kapja egyszer a tanyáján Mátét az öreg. Még bizony agyonütötte volna valami hirtelen kezébe akadó löccsel.

De így senki nem látta őket. Csak a csillagok, amelyek a magyar éjszakát virrasztják és ragyogó fényességgel bámulnak a Tisza tükrebe. És a hold, mely így tavaszon fényes palástot fon a folyó partján reszkető fűzre; azok meg nem beszélnek, nem mondják el senkinek.

4. De bizony mégis akadt, aki elmondta azt. Még pedig Rókus, a bökényi révész. És hozzá magának Bagi Nagy Mihálynak, lévén iránta igen nagy bizalommal, hogy az sohasem tréfálkozott vele.

Most is nagy komolysággal hallgatta. — Tegnap éjjel, — beszélte Rókus, — fennjártam a Tiszán halászni. Akkor kelt a hold, amikor egy csodaszép, fényes hajó uszott el a csónakom mellett. Benne ült Attila király, meg a hitvese, Ildikó királyné. Arany volt a hajó, aranyból a királyné ruhája. Ugy ültek ott a hajóban, hogy a királyné

átölelve tartotta Attilát, aki meg az evezőkkel bajoskodott. Odakiáltak nekik: Fölséges király ur, jóestét kívánok! De bizony ez nem felet, csak hajtv gyorsan az evezőket és úgy repültek azok a vizen, mint a fergeteg. Utánuk eveztem, de hát nem tudtam őket elérni, eltűntek a szemem elől... Nem lehet másként, csak úgy, hogy feltámadott az arany koporsóból a király, meg az ő hitvese...

— Bolond vagy te, Rókus... Hogy támadhatott volna fel Attilával az ő felesége, mikor nem együtt temették el őket, — mondtotta a tanító ur, mire aztán volt is nagy hahotázás.

— Tisztára elment az eszméted, Rókus öcsém, — állapította meg Német András gazda, de maga Bagi Nagy Mihály is hihetlenül csóválta a fejét ilyen bolondság halatán s mikor hazament, nagy nevetve mesélte el a feleségének, meg a lányának a révész furcsa látomását. Azt azonban nem látta, hogy Veron arcát úgy elöntötte a vereség, hogy olyan volt, mint egy nyiló bazarórsa.

5. Éjszakára beborult és a nagy sötétségben alig lehetett valamit látni. De azért Rókus ott evezett a Tiszán és lázas izgalommal várta az aranyos hajót.

A szél is süvített, a folyó is zugott, nem vette észre, amikor jött az aranyhajó, de most olyan fekete volt, mint maga az éjszaka. Jött, jött nagy némán a hajó s benne ütésre készített evezővel ágaskodott előre Csordás Piti Máté s amikor közel ért hozzá, evezőjét magasba lendítve, lesujtott rá. Rókus csak arra eszmélt még egy pillanatra, hogy hideg éri a testét, aztán egyszerre vége lett mindennek.

A víz még felvetette kétszer-háromszor, aztán elnyelte örökre.

6. Szegény, talán ott rátalált, kit annyit keresett, — Attilára.

LANOLIN

Mindennemű bőrányagot puhít, tartóssá tesz és feketít
Ára 1 pengő. Kapható:
„MI BOLTUNK” REIN ERNŐ
vasárüzletében, Kossuth ucca 26.
Telefon: 80.

ÉRTESÍTÉS

Tisztelettel adom a nagyérdemű közönség szives tudomására, hogy
szobafestő műhelyemet
a mai kornak megfelelően a legmodernebb, teljesen új mintákkal rendeztem be. — Minden
szakmába vágó munkát
pontosan és lelkiismeretesen készítek. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását — Teljes tisztelettel:
PETŐ JÓZSEF szobafestő és mázoló-mester
Rákóczi-tér 25 sz. Telefonszám 27.
Ögyes fiut tanulónak felveszek.

Munkanélkül állanak a szentesi géplakatosok

Nem bírják a súlyos adóterheket.

Szilágyi József, az ipartestület géplakatos szakosztályának elnöke szomorú képet festett a szakma helyzetéről. Elmondotta, ami legsúlyosabban érinti az ipart, hogy nincs munkaalkalom. A géplakatosok dolgoznának, de alig van munka. Ami kevés van, az is úgy eloszlik a 46 szentesi géplakatos között, hogy egyre-egyre alig jut valamelyiknek.

Kijelentette Szilágyi József, hogy a szentesi géplakatosok 95 százalékának katasztrófális a helyzete. Ennek pedig nem ők az okai. A szakmában igen sok a kontár. A segédek ha fel szabadulnak, nem tudván munkához jutni, kimennek a tanyák közé és egyremásra javítják a mezőgazdasági gépeket. A legtöbb esetben meg az a szokás, hogy rendszerint magával a gépkezelővel javítatják meg helyben a gépet s nem viszik szakértő gépészhez. Az önálló, műhellyel bíró gépészek pedig nem járhatják a tanyákat.

Sérelmezik azt is, hogy a városi és általában a hatósági gépeket se a helybeli kisiparosoknál javítatják, hanem vagy házilag végzik a javítást, vagy fővárosi műhelybe szállítják azt. Pedig azért volnának ők, hogy ezeket a munkákat is végezzék.

Nagyon nagy az adóteher is a szentesi géplakatosokon és ez a legfőbb sérelmük. A legtöbbjükre általában van kivétel a forgalmiadó, de azt is alig tudják megkeresni. — Azután meg hiába adják be a különböző adóvallomásokat, azt az adókiadó hatóság rendszerint nem veszi figyelembe, hanem ahányszor felebbeznek, annyszor emelik mindig feljebb az adójukat. Kétségbeesett helyzetben vannak a szentesi géplakatosok, mert míg egyrészt a munka szünetel, másfelől a súlyos adóteher nyomja őket.

Kijelentette egyébként Szilágyi József, hogy legközelebb beadványt intéz a polgármesterhez, amelyben a szakosztály bajait részletesen feltárja. Azt remélik, hogy talán a hatóság segíteni fog a súlyos bajokon, amelyek a szentesi géplakatosok megéheztetését alapjában megátámadták.

Az ártatlan

Vannak, mondta Brot János, akik ha bajba jutnak, hadonásznak és mint a bekerített vad, szaladgálnak ide-oda. Mások szájatva bámulnak maguk elé és rognak le a legelső zugba, amely utjukba esik. Ezek közé tartozom jómagam is, kedves barátaim, abban az időben, midőn a szép Regina, akit türelmem és jámborságom végkép elkapott, diadalmasan szemem közé vágta a gyalázatokat.

Minden részletében magam előtt látom azt a jelenetet, midőn az édes gyermek gunyos hahotával állott boszszut hiszékeny bizalmamért.

Egész lényemben reszketve, jelentem meg nála. »A nagyságos asszony nincs itthon. Majd hazajön.« »Jó« — dörmögtem és ezzel nagy dérral-durrall beléptem a szalonba. Kalapomat, felöltömet magamon hagytam és a levelet, a rettenetes, vádló levelet vonagló kezemben szorongattam.

Egy polituros karosszék szélén ülve, hatodfél óráig tépelődtem a rózsaszínnyős lámpa derengésében. Regina hajnali egy órakor tért haza. — Könnyedén, meleg ruhákba bugyolálva lépett be. Arca babaszerűen rózsás volt, nagy, buja szeme csakugy szórta a szikrát.

Meglátva engem, kinyitotta a száját, hogy valami kellemes alibit hozzon föl. Én szólnélkül feléje lobogtattam a levelet. Regina kikapta kezemből s végigfutott rajta.

Kalapot emelek a lelkierő előtt, melyet ekkor ez a törékeny teremtmény mutatott. Alig rebbentek meg pilláinak

Külföldi kévekötő manilla fonál

megérkezett és a legolcsóbb áron kapható míg a készlet tart

Schultznál

a posta mellett.

10501

szárnyszerű rostjai. Tasakjába dobta a cáfolhatatlan irást, azután kiegyenesedett, végigmért és észrevéve, hogy kalapomat fejemen tartom, neveletlennek mondott.

— Noshát, igen, felelte hihetetlen dührohamban. Igaz... Aztán még itt van ez és ez... meg ez...

És szikrázó szemekkel, fékezhetetlenül, mint valami áriájába kapott énekesnő, választékos aprólékossággal, sorolta föl minden hazugságát, minden árulását, a legutolsótól visszafelé a legelsőig.

Mondókáját bevégezve, kikergett. Fölkeltem helyemről és ingadozva, összegörnyedve indultam az ajtó felé. Visszahivott. Keze vállamra csapódott s mialatt visszavezetett a szalonba, úgy reszkettem és lóbálództam, — mint a szibárus boltja előtt a ruha. Aztán kihívó daccal még néhány részletet toldott hozzá együttélésünknek legujabb és legcinikusabb epizódjainak egyikéhez. Végül kilökött az ajtón és biztosított róla, hogy drágán adom meg az árát, amiért így merészeltem vele bánni, és hogy hallok még felőle.

Hallottam is felőle. De még menyinyire! Senkisémet nyújthat képet arról a találatkonyságról, arról a tehetségről, sőt zseniről, amelyet ez a fiatal nő kifejtett, hogy megkeserítse életemet. — Rágalmazott uton-félen, de olyan mérséklettel, olyan magától értetődő módon, hogy az már csuda volt.

Hiába viselkedtem minden körülmények között kifogástalan korrektséggel, mégis gyanus, kétes alak lett belőlem. Utamon gépiesen fordult el tőlem az emberek háta, és mint megrémült madarak, huzódtak vissza az emberek kezei, hogy hozzájuk ne érhessen.

Megvetően mosolyogtam, később bosszankodtam. Sőt párbajom is támadt. Hanem az a golyóváltás mit sem változtatott erkölcsi helyzetemen.

Két dolog származott ebből: először az, hogy nem csupán szeretni szüntem meg Reginát, hanem gyűlölni is kezdtem, előbb csak egy kissé, később nagyon, végül szenvedélyesen. A második következmény az volt, hogy elvesztettem állásomat és nem tudtam másikat találni. Egy szép reggel aztán láthatták, amint lekonyult füllel szállok be a new-yorki postahajó hidjára.

«Széchenyi» Gőzmalom és Gőzfűrészt Rt.

Gőzfűrészünk és fatelepünk

a legdusabban van felszerelve mindennemű faanyaggal és egyéb építkezési cikkekkel.

Terrenol pala! — Elsőrendű fedőcserepek! — Roks, szén, tűzifa! — A legjutányosabb árak!

FAKSz építkezésekhez mint szerződéses szállító, mindenféle anyagai előnyös árban kiszolgálunk.

Asztalosáru gyárunk a legmodernebbül van felszerelve!

Az asztalos szakmában előforduló összes munkálatok, mint egyengetés, vastagolás, rézselés, csapolás, furás, kanyarítás, továbbá keretszél-, ragaszél-, végajl-, párkány-, betéltlap készítés a legpontosabban és legolcsóbban végezhető.

Gőzmalomunkban vāmórlés, pékőrlés, darálás és köleshántolás! --- **Gabonát** minden mennyiségben állandóan vásárolunk.

Szentés
4503—1928.

A városi
1927. sz. hat
egész terület
általános pat
irtást az 1922
szerint készü
masszával ki
téztektem m
szer beszerz
időpontját a
osztásával k
löm a város

Addig a
Felhívó
tulajdonosok
tet nélkül ar
tálló, raktár
lokra szolgál
dasági célra
pületekben
kakát, fészke
üveg (porcel
lékkel, vagy
menttel töm

Felhívó
mi vállalatok
tukban patk
nyers, vagy
don helyezé
zekben, illet
le ne teleped

Utastón
árusokat, ak
foglalkoznak
táplálékul sz
letük van, a
hogy cikkeit
zék el (polco
vagy akként
hoz a patkát
hozzá ne fér

Felhívó
kat, pincéik
szeméttől,
anyagoktól
pincéikben,
szereket, kü
zöldséget zá
módon hely
patkány ho

Fenti r
sen a malom
kereskedőke

Aki jele
retesen nem
vény teljes
Szentés.

Araszépités
akkor siker
féle Zendus
Elmulasztja
zamosabb ha
rab ára 80
rady patkáb

Ma

— Nyom
ajánlatot lap

Minden vagyonom másodosztályu jegyemből állott.

A yankee-k és a rézbőrűek földjén a legszimplább mesterségeken — kezdtem. Ez ott jó előjel, ha az ember hisz a milliárdosok élettrajzaiban. És csakugyan gazdag lettem.

Azt hiszik talán, hogy most már kialakult gyűlöletem az iránt a nyomorult teremtés iránt, akinek irányomban való hitványkodása olyan nemtelen és tökéletes volt? Nem! Ellenkezőleg, — megszázsorozódott. Egyre tüzelt a bosszuvágy, annál örültebben, minél inkább módomban volt azt ki is elégiteni. Igazán voltak esték, midőn egyedül maradván boardsheel-i irodámban a szó szoros értelmében hangos szidalmakat szórtam egy feltűnő alakú fantomra, akinek ajka eper-szivalaku volt és aki kalapjának sötét karimája alatt magas réz- és aranykoronát viselt.

Különböző körülmények késleltették megtorló hadjáratomat. Hanem azért gondolhatják, informálva voltam annak a gonosz teremtésnek minden lépéséről és cselekedetéről, aki olyan aljas módon gyalázott meg. Miért ne vallanám be? Felhőkarcolómban az alatt az ürügy alatt, hogy az új európai nyomottszövet gyártást tanulmányozom, külön irodát tartottam, melynek valódi munkaköre az volt, hogy tudomásomra hozza a legapróbb dolgokat is, amik órára vonatkoztak, az Ellenségére. Szememmel követtem őt, mint a tündérmesék varázslói, akik a szemhéjjukra kent bűvös kenőcs segítségével a távolból is meglátják mindazt, a mit csak akarnak.

*

Amikor, — tizenkét évvel azután, hogy olyan szigorú inkognitóban utaztam el — visszatértem Pírásba, tervem készen volt. Előtte termék, elkábitom millióim hirtelen fölfedezésével, majd — elsorolom előtte minden borzalmas bosszutervemet és csak azután viszem őket keresztül matematikai pontossággal.

Ah, ez az este! Szoruló mellel, fogcsikorgatva, üvöltöni készen vágtam magamat autóba, mely menydörögve gördült velem egy nagyszerű épület lábáig.

— Regina Őnagysága? A harmadik udvar végén. Ötödik emelet...

Roham-léptekkel haladtam át az udvarokon és szálltam föl egy fölvonóba, mely franciás lassúsággal tett ki egy kicsiny ajtó előtt. Megnyomtam a villamos csengő gombját, mire az ajtó kinyílt.

— Regina Őnagysága?

— Tessék, uram, — mondta a cseléd.

Szinte ziháló sóhajjal hatoltam be a szobalány után egy keskeny előszobába. Tompa hangon, fojtott kiáltással ismételt nekem:

— Regina Őnagysága?

— Én vagyok, felelt nyugodt hangon az, akit a szobalánynak néztem.

Ajkam némán nyílt föl. Rátekintettem. Visszanézett... Ez a petyhüdt, fáradt, hervadt arc... Heves, kissé izgató, tagadó mozdulatot tettem. Megrázkódtam és hebegve mondtam:



A NŐ és JÁRÁSA!

Egy szellemes francia állította, hogy a nő nemessége járásáról ismerhető fel. Könnyed ütemű, ruganyos és biztos az átlagon felüli nő járása.

PALMA-KAUCSUK SAROK

a járást biztossá és ruganyossá teszi.

Francia sarku cipőkre az új, vékony PALMA LOUIS-sarkot erősíti a cipész.

— Tévedés van a dologban... Tévedés...

Erre elmosolyodott. Ez a mosoly sápadt, szomorú fényűzőként, bolygóként, hajdani világosságot idézett föl emlékezetemben.

Kezemet végighuztam szememen, homlokomon.

— Regina?... Te?... mégsem... nem te vagy... de igen... igen... maga az Regina?...

— Én megismertem magát, János, — mondta még mindig elég nyugodtan. Nem vagyunk már haragban?

Nem feleltem. Annyira néztem, annyira fürkésztem...

Ime mi lett belőle!... Egészen ki volt vetkőztetve, egészen ki volt fosztva szépségéből. Szemhéjja föl puffadt, álla ellomhult, arca redők alatt mosódott el... Külseje elhanyagolt, ruhája szegényes, összeaszott lett, hangja gyöngévé, álmosá halkult...

A nyomasztó csönd feszélyezte. Köhögni kezdett. Kétségkívül kitalálta, hogy velem szembenállva, mily kinosan vergődtem, hogy föl ismerjem... Félrefordult. S az a borzasztó, hogy az volt az egyetlen pillanat, amikor a szemem, mely annyira fürkészgette, csakugyan felfedezte őt.

Csak annyit tudtam mormolni:

— Tizenkét esztendeje... Pedig ez nem is olyan nagy idő... nem is olyan nagy...

Bágyadt mosolya újból felém tévedt. Felelet volt. Az egyedüli felelet: ha az ember maga előtt látja, szinte kezével érinti az igazságot, kénytelen elhinni, hogy az élet mélységeiben is

vannak lehetetlen dolgok, melyek mindamellet mégis előfordulnak.

Igen. Sok, tulságosan sok idő volt ez a tizenkét év. Elégséges arra, hogy kisértetszerűvé tegye arcát és megváltoztassa teljesen, még a szeme bogarait is, még a haját is. Igen, teljesen, teljesen...

Egyetlen szót sem birva ejteni, hátráltam. Ugy rémlett, nincs is szó az ilyen drámára! Lementem a sötét lépcsőn, tapogatózva nyujtottam ide-oda reszketeg kezemet, mint a koldus, aki nem tudja mit koldul.

A dolog, amint láthatják, nem volt valami bonyolult. Nem találtam meg azt, akit kerestem. Őt, az igazi Reginát, a végzetes Circét, akinek bosszuvágya üldözött és lealázott, őt nem fogom látni többé.

Vége volt: a bosszu kisiklott kezemből. Lángoló gyűlöletem egész álma szertefoszott egy idegen nő lábánál, aki ártatlan volt.

Halálozás esetén

keressen fel bizalommal

temetkezési

vállalatomban.

Kedvező fizetési feltételek mellett is a legolcsóbban vásárolhat,

Tisztelettel:

RÁCZ ISTVÁN

Kossuth ucca 32 szám

A városi 1927. sz. határozat alapján általános patkányirtást az 1928. szeptember 1-én kezdett. A városi patkányirtás céljából a városi önkormányzat általános patkányirtást az 1928. szeptember 1-én kezdett. A városi patkányirtás céljából a városi önkormányzat általános patkányirtást az 1928. szeptember 1-én kezdett.

Felhívom a városi önkormányzatot, hogy a patkányirtás céljából a városi önkormányzat általános patkányirtást az 1928. szeptember 1-én kezdett.

Arcszéptés akkor sikerül, ha a Zendus Elmulasztja a zamosabb hárab ára 80 radny patkány...

Ma

Nyom...

Rádíó

Vasárnap, június 3. Budapest, 555.6

9: Ujsághír
10: Rómái egyházi zene és beszéd.

11: A reformáció alkalmából tartandó ref. istentisztelet. Iparcsarnokból. Prédikál: Baltazár püspök.

12.30: Pontosság-járásjelentés. Utána: A Magyar Állami Színház gyalogvezetése. Utána: A Magyar Állami Színház gyalogvezetése. Utána: A Magyar Állami Színház gyalogvezetése.

3.30: A Magyar Állami Színház gyalogvezetése. Utána: A Magyar Állami Színház gyalogvezetése. Utána: A Magyar Állami Színház gyalogvezetése.

4: Höföhércegek. Utána: Höföhércegek. Utána: Höföhércegek. Utána: Höföhércegek.

5.15: Részlet a Magyar Állami Színház gyalogvezetése. Utána: Részlet a Magyar Állami Színház gyalogvezetése. Utána: Részlet a Magyar Állami Színház gyalogvezetése.

6.50: Magyar Állami Színház gyalogvezetése. Utána: Magyar Állami Színház gyalogvezetése. Utána: Magyar Állami Színház gyalogvezetése.

7.20: Sport hírek. Utána: Sport hírek. Utána: Sport hírek. Utána: Sport hírek.

7.30: Előadás. Utána: Előadás. Utána: Előadás. Utána: Előadás.

9.50: Pontos hírek. Utána: Pontos hírek. Utána: Pontos hírek. Utána: Pontos hírek.

11.45: Hírek. Utána: Hírek. Utána: Hírek. Utána: Hírek.

12: Déli harang. Utána: Déli harang. Utána: Déli harang. Utána: Déli harang.

Utána: Kamarazene. Utána: Kamarazene. Utána: Kamarazene. Utána: Kamarazene.

1: Pontos hírek. Utána: Pontos hírek. Utána: Pontos hírek. Utána: Pontos hírek.

3: Hírek. Utána: Hírek. Utána: Hírek. Utána: Hírek.

4: Irodalomtörténet. Utána: Irodalomtörténet. Utána: Irodalomtörténet. Utána: Irodalomtörténet.

4.45: Pontos hírek. Utána: Pontos hírek. Utána: Pontos hírek. Utána: Pontos hírek.

5.15: Cigányzene. Utána: Cigányzene. Utána: Cigányzene. Utána: Cigányzene.

6.45: Mit üzen. Utána: Mit üzen. Utána: Mit üzen. Utána: Mit üzen.

8: Német nyelv. Utána: Német nyelv. Utána: Német nyelv. Utána: Német nyelv.

8.45: Lengyel nyelv. Utána: Lengyel nyelv. Utána: Lengyel nyelv. Utána: Lengyel nyelv.

10.20: Pontos hírek. Utána: Pontos hírek. Utána: Pontos hírek. Utána: Pontos hírek.

10.40: Operák. Utána: Operák. Utána: Operák. Utána: Operák.

11.45: Hírek. Utána: Hírek. Utána: Hírek. Utána: Hírek.

12: Déli harang. Utána: Déli harang. Utána: Déli harang. Utána: Déli harang.

Utána: Kamarazene. Utána: Kamarazene. Utána: Kamarazene. Utána: Kamarazene.

1: Pontos hírek. Utána: Pontos hírek. Utána: Pontos hírek. Utána: Pontos hírek.

3: Hírek. Utána: Hírek. Utána: Hírek. Utána: Hírek.

4: Irodalomtörténet. Utána: Irodalomtörténet. Utána: Irodalomtörténet. Utána: Irodalomtörténet.

4.45: Pontos hírek. Utána: Pontos hírek. Utána: Pontos hírek. Utána: Pontos hírek.

5.15: Cigányzene. Utána: Cigányzene. Utána: Cigányzene. Utána: Cigányzene.

6.45: Mit üzen. Utána: Mit üzen. Utána: Mit üzen. Utána: Mit üzen.

8: Német nyelv. Utána: Német nyelv. Utána: Német nyelv. Utána: Német nyelv.

8.45: Lengyel nyelv. Utána: Lengyel nyelv. Utána: Lengyel nyelv. Utána: Lengyel nyelv.

Legjobb minőségű **Cséplőszén** la légszeszgyári **diókoks** és elsőrendű **bükk-tüzifa**

kapható minden mennyiségben a legelőnyösebb árban a

Széchenyi Gőzmalom és Gőzfűrészt Rt.-nál.

lenni... Mindenre kérlek és imádkozom az istenhez, hogy vigy el engem, mert másképp meghalok...»

Ványka elhuzta a száját, fekete ökleivel megtörülte szemét és egyet zokkant.

»Fogok neked dohányt vágni, — folytatta tovább, — fogok imádkozni s ha valamit vétek, vágj mint a répát. Aztán ha azt gondold, hogy nincs rá szükség, hát bekérekedem a kasznárhoz csizma-tisztítónak, vagy — Fjogykával együtt elmegyek nyájat őrizni. Kedves nagyapám, itt meg nem élek, meghalok. Már el akartam gyalog szököni a faluba, de nincs csizmám és félek a fagytól. Aztán ha megnövök, hát majd én foglak tartani, másoktól védelmezni és ha meghalsz, ép úgy fogok a lelked nyugalmáért imádkozni, akár csak anyámért, Pelagejáért.»

»Moszkva városa igen nagy. Csupa uri nagy házak és sok a ló, juh pedig nincs és a kutyák nem harapósak. Itt a gyerekek nem járnak Bethlehemet és senkit sem eresztene az oltárhoz énekelni és egyszer egy boltban az ablakban láttam, hogy halászó-horgot zsi-neggel együtt árulnak, mindenféle hal-ra valót, ezek a horgok igen drágák és olyat is láttam, amelyik akár egy pados harcsát is kifog. És láttam olyan boltokat, amelyekben csupa olyan pus-kák vannak, mint az uraságnak, úgy, hogy talán száz rubelt is kell egyért fizetni. A husos boltokban meg foglyok is vannak, fürjek is, nyulak is, de hogy hol lövik ezeket, azt a boltosok nem mondják.»

»Kedves nagyapám, és ha az uraságnál karácsonyfa lesz, végy le nekem róla egy aranyos diót és tedd be a kis zöld ládába. Kérd meg Ignatyevna Olgát, hogy adjon, mondd meg neki, hogy Ványkának.»

Ványka remegve sóhajtott és újra az ablakra nézett. Eszébe jutott, hogy a nagyapa mindig ki szokott menni az erdőbe karácsonyfát hozni az uraság számára és olyankor magával vitte az unokáját. Milyen boldog idő volt az! A nagyapa ballagott, a fagy csillogott, s ezeket látva, Ványka fürgén lépkedett előre. Megesett, hogy a nagyapa mielőtt a karácsonyfát kivágta volna, sokáig pipált, tubákot szippantgatott s nevette a didergő Ványkát. A fiatal fenyőfák talpig zuzmorásan mozdulatla-

nul állnak és várják, hogy melyik fog közülük meghalni? Aztán egyszerre csak egy nyul szalad át a hófúvásban, mint a nyil. A nagyapa meg nem állhatja, hogy utána ne kiabáljon:

— Fogd meg... fogd meg...! Ej, az ördög bujjék belé!

A kivágott fenyőfát a nagyapa bevonszolja az urasági házba, ott pedig hozzá látnak a felcífrázásához. Mindig a legtöbbet fáradozott Ignatyjevna Olga kisasszony, a Ványka kedvence. Mi-

kor még a Ványka anyja, Pelageja élt és az uraságnál szolgált mint szobaleány, Ignatyjevna Olga mindig édes-ségekké tartotta Ványkát és időtöltésből megtanította őt írni, olvasni, százig számolni, sőt francia négyest is táncolni. Mikor pedig Pelageja meghalt, az árva Ványkát kitétték a cselédszobába nagyapjához, a konyhából pedig Moszkvába, Aljehin csizmadiához...

»Jer el, kedves nagyapám, — folytatta Ványka, — az isten nevére kérlek, vigy el engem innen. Könyörülj meg rajtam, szegény árván, mert itt engem mindenki lök, rug, még enni sem me-rek és úgy szomorkodom, hogy ki sem mondhatom, mindig sírok. És a minap a gazda egy sámfával úgy fejen vágott, hogy elestem és alig birtam felkelni. Keserű az én életem, rosszabb, mint akármelyik kutyájé... Tisztelem Alénát és a pupos Jegort és a kocsist és a harmónikámat oda ne add senkinek. Maradok a te unokád, Zsukov Iván, — kedves nagyapa jer el értem...»

Ványka négy rétre hajította a be-irt papírost s betette egy levélborítékba, amelyet aznap vett egy kopejkáért. Egy kis ideig gondolkodott, aztán újra bemártotta a tollat és felírta a címet:

A faluba a nagyapámnak.

Aztán megvakarta a feje bubját, megint gondolkodott és hozzáírta: »Markaryes Konstantinnak.»

Örülvén, hogy nem háborgatták az írásban, feltette a sapkáját és nem is véve magára felső ruhát, egy ingben kiszaladt az uccára.

A mézárósboltban a mézáróslé-gények, akiket azelőtt való nap meg-kérdezett, azt mondták neki, hogy a leveleket a postaládába szokták bedobni, a postaládákból pedig elviszik azokat az egész világra csengős posta-troj-kákon (trojka, a háromas kerekű kocs), a részeg postakocsisok. Ványka odaszaladt a legelső postaládához s annak nyílásába belelökte a drága le-velet...

Boldog reménységben ringatva magát, egy óra múlva már mélyen elaludt...

Boglya-kemencét álmodott. A kemence oldalán fent ül a nagyapa s le-lógatva csupasz lábait, olvassa a levelet a cselédeknek...

A kemence körül a Vjun jár-ke-l s a farkát csóválja.

Házeladás

II. Deák Ferenc ucca 19 számú sarok ház nagy kerttel — özv. Puskás Varga Imréné-féle ház — mely gazdálkodónak is kiválóan alkalmas, eladó és azonnal bir-tokba vehető

Dr. PÉTER ERNŐ
ügyvéd

3222

Szobafestést

címfestést, épület
és butormázolást
bármilyen kivitelben
elvéve

SZABÓ IMRE

festő- és mázó mester I. Török
Kálmán-u. 14 és Klauzál-u. 7/a.

Borszükségletét

mielőtt beszerezné, saját érde-
kében keresse fel

BOROSS SÁNDOR

borpincéjét

Sáfrány Mihály ucca 43. szám,

ahol izlésének megfelelő ki-
tűnő bort kaphat 76 filléres
literenkénti árban.

3320

**Cséplőgarnitara
használt, olcsón eladó.**

Dr. Csák ügyvéd.

Rongyot — mosottat kisebb-nagyobb
mennyiségben vesz lapunk kiadóhiva-
tala.

A poharak

A Kürth-háznak két vendége volt, két fiatal rokon: Sári, a karcu, elegáns özvegy és Ilonka, a szürkeszemű, csöndes, szőke lány. Az öreg Kürth Kálmánné szeretettel nézegette őket és biztosra vette, hogy a fia, ha külföldről hazajön, feleségül veszi egyiküket. — Mindketten szerelmesek voltak az öregasszony fiába és a fiu azelőtt udvarolt mindkettőjüknek.

Mikor Kürth Géza hazaérkezett, akkor körülötte forgott az élet a házbán. Géza úgy akarja, Géza úgy szereti: ez volt a törvény. A Géza kedve, a Géza mosolygása: ezért élt az öreg asszony; a Géza tetszése: ezért vivott csendes harcot a két fiatal nő.

Az asszony volt elől. Úgyes volt, tudó, kacér és vakmerő. A férfit, aki ideges álmodozó volt, elkábitotta. Megrohanta a szépségével, a mosolygásával, a hozzá hajlásával. A leány elfogódva, szorongó, szerelmes szívvvel nézte, hogyan hódítja el tőle egészen.

— Géza, — mondta az asszony az első napon, — rendbehoztam a lakásodat. Majd én vigyázok rá...

A férfi másnap elragadtatva kérdezte tőle:

— A te parfümöd az, aminek az illatát a szobámban éreztem?

— Igen.

— Köszönöm. Nagyon hálás vagyok érte. Imádom az ilyen mámorító keveréket... Törvénnyel köteleznék rá minden nőt, hogy egyéni parfümöt használjon. Ha a nők tudnák, mit jelent a legtöbb férfi számára az illat... Ez a legszebb emlékezés, a legszorosabb kapocs... A szépség nem teljes illat nélkül. Én a milói Vénuszt rózsavízzel locsoltatnám körül és képes volnék kiábrándulni a Sixtus-madonnából, — ha körülötte kellemetlen szag volna.

...Az asszony és a lány csendes harca lassanként megszűnt. A lány teljesen visszavonult és éjszakánként csendesen sirdogált.

— Én volnék hozzá való, — nem Sári, — mondta magában keserűen. Sári még idegesebbé teszi...

A férfi, aki egész nap velük volt és csak este ment el, az egészségből alig vett észre valamit.

...A reggelinél egy napon így szólt a fiatal Kürth:

— Képzeltétek, az éjjel mikor hazajöttem, mind a két pohár, amely az első szobámban a vizespalack mellett van, petroleum-szagu volt. Valamelyik ostoba cseléd petroleumos-ruhával törölhette meg.

A fiatal özvegy sietve válaszolt:

— Ma majd én vigyázok rá.

Estére azonban elfelejtette a dolgot és reggel bosszankodva mondta Kürth:

— Édes Sári, az éjjel megint petroleumos volt a poharam.

Az asszony az ajkába harapott és nem szólt semmit. A lány nagyra nyitotta a szemét, ránézett Kürthre, rá-

Butorvásárló és építtető

igen tisztelt közönség szives tudomására hozom, hogy asztalos műhelyemet gépekkel szereltem fel, és így módomban van mindentéle asztalos munkákat a legjobb kivitelben, a legolcsóbb áron készíteni és szállítani. Raktáron csakis szolid, saját készítésű butorokat tartok. Kész ablakokat és ajtókat olcsón árusítok.

Tisztelettel:
SZAMOSKÖZI SÁNDOR
Kossuth ucca 17a. szám.

KOVÁCS



fűszeres a legolcsóbb

Br. Harucker ucca 17.

Szobafestést



címfestést, épület- és butormázolást izlésekben és jutányos áron készít

GULYÁS JÁNOS

festő- és mázolómeister IV. ker.,
Soós ucca 15 szám.

HOSSZU LEJÁRATU KÖLCSÖNT

folyósítottunk 35 évre

7 1/2 %-os kamat alapon teljes kifizetéssel

mely kölcsön bármikor stornó díj nélkül visszafizethető.

TÁBORI és CZIKÓ
Budapest, IV, Sziv u. 30.

Díjtalan felvilágosítást nyújt:

Temesváry és Szolcsányi
SZENTES, Rákóczy tér 4.

Telefon: 22.

Telefon: 22.

Léderer József és fia

ágytoll- és gyapjukereskedők
Sarkadi N. Antal ucca 17.

Telefon 96.

Telefon 96.

**Gyapjut,
tollat**

a legmagasabb áron vásárolunk.

nézett az asszonyra és elgondolkozott. Este a fiatal asszony bement a Géza szobáiba, maga nézte meg a poharakat, végiglocsolta a szobát a parfümjével és elégedetten ment lefeküdni. A ház elcsendesedett. Mindenki aludt, csak a lány volt ébren. Dobogó szívvvel nézte az órát és izgatottan járt-kelt a szobájában. Féltenkettő volt. Géza tizenkettőkor szokott hazajönni.

A lány elővett egy battisztkendőt és a nagy álló lámpát, amely az asztalán égett, végigtörülgette vele. — A könnyű battiszt beszivta magába a petroleum nehéz szagát.

Kinyitotta a szobája ajtaját és reszketve állott meg. A folyosó csöndes volt. Összeszorította a fogát, letiporta a félelmét és lábujjhegyen sietett a folyosó tulsó végére. Benyitott a Géza első szobájába. A sötétben is rögtön megtalálta az asztalt, rajta a palackkal és a poharakkal.

Reszkető kézzel fogta a battisztkendőt, végighuzta a palack száján, belemerítette a poharakba és azután lehajolt föléjük. A palackból, a poharakból a petroleum nehéz szaga szállott fel.

Élégedetten fordult meg, visszaszaladt a szobájába és amikor elaludt, boldog álmái voltak. Másnap a reggelenél sötét arccal jelent meg Géza.

— Édes Sári, — mondta epésen, — ha kegyes voltál magadra vállalni, akkor tüntess ki azzal, hogy valóban vigyázol rá, ne adjanak be nekem petroleumos poharakat.

— De Géza, hiszen azok a poharak tiszták voltak.

— Bocsáss meg, — mondta a férfi, — akkor nem törődtem vele; vagy nincs az ilyesmi iránt érzéked.

Az asszony értődötten hallgatott. Nyomott hangulatban reggeliztek, de a lány ujjongott. Estére az asszony ismét megvizsgálta a poharakat és tizenkét óra tájban a lány ismét belopódzott petroleumos battisztkendőjével a szobába.

Másnap reggel haragosan mondta Kürth:

— Édesanyám, téged kérlek már, gondoskodj végre róla, hogy tiszta poharat kapjak. Ez türehetetlen.

A fiatal asszony dühbe jött:

— Géza, meg vagy bolondulva...

Majdnem összeveszték. A lánynak dobogott a szíve az örömtől. Az öreg asszony megindította a vizsgálatot. Lehozatta a poharakat: most már nem érzett rajtuk semmi.

— De az éjjel nem lehetett inni belőlük, — erősítette Géza.

Az öreg asszony engesztelő hangon szólt:

— Hát majd ma ketten vigyázunk rá Sárival, hogy baj ne legyen.

Ketten vigyáztak, de éjjel tájban a lány belopódzott a Géza szobájába és amikor a férfi hazajött, újra a gyűlöletes, ocsmány büz fogadta. A kezébe vette a poharakat és dühösen vágta őket a földhöz. Ideges ember léte szinte kinezta a szag, tépte az idegeit, dühbe hozta, elfárasztotta és megbó-

BANÁN-BEHOZATAL

**ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN
A LEGJOBB TÁPLALÉK**

B.P. TELEFON: 982-85

A szent madár

Irta: Gotave Mirbeau.

Az én nyomoruságos parasztkunyhómtól néhány mértföldnyire Franciaország egyik legtermékenyebb vidékén fekszik egy nagy birtok. Tíz esztendő óta egy ismeretes bankáré, aki most csak vadászatra használja. A kastélyt az első forradalom alatt félig lerombolták. Nincs meg belőle több, mint egy düledező téglatorony és néhány fal, amely be van növe mohával és repkénnyel. A bankár a régi tervek szerint restauráltatni akarta a kastélyt, de visszariadt a nagy költségektől. Páris környékén ugyanis volt már neki egy történelmi nevezetességű kastélya s ez teljesen kijelégítette büszkeségét. A cselédség szép lakosztálya azonban épen maradt, mert ez van berendezve urasági laknak, mely remekül hat a hatalmas ősi fák s a föld-pázsitok között, melyek lenyulnak egész a parti erdőig, mely az állam tulajdona, s mely messze földön híres remek faóriásairól. Jobbra, balra tíz kilométer messzeségben az uradalomhoz tartozó szántóföldek és rétek terülnek el, itt-ott megszakítva pagonyoktól és növendékerdőtől. Az új birtokos az uradalmat tetemesen megnövelte. A parasztokat elszédítette a bankár aranya, egymás után eladták neki a birtokaikat, s máshová költöztek szellérkedni. Csak néhány vén favágó ember és koldus maradt ott. Az ember elszomorkodik és megborad, ha velük találkozik.

Emlékszem még, hogy gyermekkoromban csupa aranykalással ékes földeket, kövér réteket, majorságokat láttam itt, honnan megelégedett munkások vig dala hangzott. Most minden másképpen van. Nem ismerek rá egykor derült szülőföldemre. Mintha sorvasztó szél süvöltött volna végig ezen a területen, egyszerre elfújván a földnek megnyerő derűjét. Seholy semmi buza, árpa, zab. Még a zöld növény is elpusztult.

A vándorló legény, kinek utja itt vezet keresztül, meggyorsítja lépteit, mert jól tudja, hogy fáradt tagjainak itt nem talál menedékhelyet és éhségét itt nem csillapíthatja senki. Ha valami gyalogszatócs vetődik erre, az örök kiméletlenül elkergetik. Alig telepszik meg a kordéjával s alig, hogy tüzet gyújt, hogy a burgonyát megsüsse, — nyomban megjelenik néhány csösz.

— Eredjétek a pokolba, naplopók. Mit akartok itt?

— Az országot közös.

— Talán az a fa is közös, melyet itt égettek s melyet bizonyosan itt lopatok? Takarodjatok, különben....

S néha egy-egy fácán, szárnycsattogtatással kíséri e kemény szavakat.

Nagyon meleg volt s mivel már jó ideje gyalogoltam s megsomjaztam, betértem egy utsalai kis házikóba, hogy egy pohár tejet kérjek. A sarokban egy ember guggolt s fekete kenyeret rágcsált. Meg sem fordult. Lerongyolódott gyermekek mászkáltak körülötte. A tüzhely fölött egy puska lógott. Az egész szoba végtelenül nyomasztó szegénységről beszélt. Mikor az egyik gyerek meglátott, megijedt és sirva fakadt.

londította. Kétségbeejtő!... Hát meg van ez a ház átkozva? Nem lehet itt egy pohár vizet inni? Utálta a házat, a lakását és legfőképpen utálta azt az erős parfüm-illatot, amelyet az asszony ben hagyott és amelyhez előtte elválaszthatatlanul hozzáért a petroleum dögletes szaga.

Nem tudott aludni. Az idegei sajogtak, megfájdult a feje és keservesen hánykolódott reggelig. Égő szemmel kelt fel, álmosan, fáradtan, kimerülten. A reggelinél komoran mondta:

— Megint petroleumos poharat adtak be.

— Édes fiam, — válaszolt az anyja, — az lehetetlen. Okvetlenül csalódol. Magam is megvizsgáltam őket.

Kürth dühbe jött, de az anyjával nem akart feleselni. Hallgatott és azt gondolta magában:

— Ezek azt hiszik, hogy én meg vagyok bolondulva.

Az idegességét megkorbácsolta ez a gondolat, egész nap fájó fejjel járt-kelt. Délután hozzálépett karcsu unokahuga és mély, szemével nyugodtan tekintett a szemébe.

— Géza, ma majd én vigyázok a szobádra.

A szép lány tiszta egészségéből áradt a nyugalom és a megnyugvás...

— Köszönöm, Ilonka, — mondta Kürth meglepetve és hálásan.

A lány megvizsgálta este a poharakat, a maga parfümjével öntött néhány csöppet az asztalra és reszketve virrasztott addig, amíg a férfi hazajött, nem megy-e be más valaki a szobába egy battiszronggyal. De nem ment be senki; és mikor a Géza lépéseit hallotta, nyugodtan feküdt le.

A férfi pompásan aludt az éjszaka; korán kelt, jókedvű volt, tele tüdővel szívta a reggel illatos levegőjét a kertben, ahová reggelizni ment. Csak a lány volt még lenn. Géza végignézte. A tavaszi reggelben gyönyörű volt; a nyugodt szépségnek, a szép egészségnek, a tisztaságnak egy illatos szobra. Az illat is, amelyet használ, milyen egyszerű, kedves és megnyugtató... A vér a szívébe szökött, régi érzései frissen és fiatalosan keltek fel mind; ellenállhatatlanul áradt ki a szívéből a lány nyugalma és tisztasága után való vágy. Ez a lány kell neki: idegességéhez ez a gyógyító nyugalom, állhatatlanságához ez a csendes jószág, ez a csendes szépség.

Meg kellett ölelnie. A lány meglepetve nézett rá.

— Ilonka, akarnál a feleségem lenni?

A lány könnyező mosolygással intett igent. Jött az öreg asszony és sirva fakadt az örömtől, jött a fiatal asszony és kényszeredett mosollyal gratulált és a lány, mikor a szobájába került, elővette csipkés holmijai közül a piszkos, nehézszagú, petroleumos rongyot és forró hálával nyomott rá egy csókot.

Gyászruhák
nagy választékban
Molnár-Áruház
Kossuth-utca 8 szám.



Autógumikat vulkanizálásra

elvállalok. AUTÓFUVAROZÁSI VÁLLALAT KOSSUTH UCCA 20. SZ.

SZENTES-BUDAPEST között és vissza

naponta közlekedik.

Külön megbízást 8 óra alatt teljesít

a Gyors-teherautó vállalat.

Értekezni lehet Kossuth-u. 20

Porosz köszén cséplésre legiobb minőségben, száraz és mindenféle tüzelő anyagok (fenyő, bükk-szelelés, kocsz) legolcsóbban beszerezhetők

VASS ISTVÁN

fakereskedőnél. Telep: Mentő ucca 69.

Motoros körfűrészzel bérfürészelést vállalok. — Megrendeléseket 155 számú telefonon kérem leadni. — Árut házhoz szállítom. Kedvező fizetési feltétel. — Pontos mérés!

Rőműves és ács munkákat

javitásokat, átalakításokat, mezőgazdasági és ipari építkezéseket, polgári lakoházakat és családi villákat a

legolcsóbb árak mellett épít, tervekkel és költségvetéssel szívesen szolgál

BOKOR JÓZSEF

képesített kőműves és ács mester I. ker. Kurcaparti-utca 24 szám 303

Előrendeli darabos

mész

magas szilárdságú portland M. A. K. cementszövetekben és nagyban díjmentesen házhoz szállítva. — Por, olaj és zománc lakkok minden színben a legolcsóbb áron szerzhető be

Pólya Lajos Nyíri-közi üzletében. Telefon 85.

La Myslowitz porosz, valamint hazai dorogi és salgótarjáni
cseplőszén már előjegyezhető a
Zsoldos R.-I.-nél

kedvező fizetési feltételek és igen előnyös árak mellett.

Szegedi légszeszgyári diókokszt és elsőrendű bükk-tüzifa állandóan kapható a ZSOLDOS TELEPER és megrendelhető a városi irodában. (Kenyérgyár épületében)
Telefonok: 5, 77, 72.

A sötét háttérből előjött egy asszony, akit eddig nem vettem észre. Borzasztóan sovány volt, maga a megtestesült nyomorúság. Szeméből gyűlölet s gyilkos vágy sugárzott. Pár percig némán meredt rám s azután vállat vonva mondotta.

— Maga tejet akar? De itt nincs tej. Ide előbb téhen kellene. Láthatja, hogy itt nincs semmi, csak fácán és fácán, a szerencsétlenség madara. — S komolyan nézett a mahonia-bokrokra, melyek alatt a »szerencsétlenség madarai« vonultak meg s melyek miatt pusztulnia kellett a kertnek, a legelőnek, a tehénnek.

A férfi föl sem tekintett, hanem tovább rágsálya a kenyeret.

— Ugy látszik, barátaim, hogy maguk nagyon szerencsétlenek, — mondám s néhány pénzdarabot dobva a gyermeknek. — Miért nem költöznek el innén, mint a többiek?

— Ugyan hová? — kérdezte az asszony.

— Nem tudom, de az bizonyos, hogy itt nincs már munka.

— A férjem kezdetben a parkban dolgozott az uraság számára. De a gazemberek elkergették, — mert azt mondják, hogy éjszaka elfogdossák a fécánt. A gazemberek! Háromszor fogták meg s nyolc napra becsukták. Csak tegnap jött haza.

— Hallgass, — mondá az ember, bizalmatlanul tekintve rám.

— Miért hallgassak?

— Csak azért! — mondá erőlyesen.

E pillanatban egy fécánör jelent meg a küszöbön. Az asszony eléje ugrott s dühötől tajtékozva igyekezett utját állani:

— Mit keresel itt? Semmi keresetted itt. El innen.

Az őt beakart lépni. Az asszony ráordított:

— Hozzám ne nyulj gyilkos, mert rosszul jársz!

— Itthon van Motteau? — kérdezte az őt.

— Semmi közöd hozzá!

— Itthon van Motteau?

— Mit akarsz vele?

— Ma reggel megint fécántollakat találtam a fehér kőnél. A földön pedig ráismertem a Motteau lábnymaira.

— Hazudsz!

— Én?

— Te!

— Csak azt mondom, hogy vigyázzon magára, mert ha még egyszer megcsipem, akkor örökre leszámolunk.

— Vigyázz te magadra, te gyilkos, te gazember, mert... mert...

Motteau fölállt és odament az ajtóhoz.

— Hallgass! — mondá az asszonynak s azután az őt felé fordult. — Tévedsz, Bernát, nem én voltam. Fülíg vagyok már az elzárással. Az éjszaka lázam volt... Nem én voltam.

— Mondom amit mondok. Hát ez a puska itt a falon? Hiszen a törvény elvette a puskádat!

— Ez a puska?

— Igen, hát ez a puska!

— Ez a vén rozsdás cső nem sült el. Ez nem a te fécánaidnak való.

A két ember gyűlöletes pillantást vetett egymásra, azután az őt eltávozott, miután gyanusan végigmért engem.

— No, csak mondom, amit mondok — szólt távozás közben.

Motteau visszaült a tuskóra s míg felesége zsörtölődött, komoran nézte a puskát, melynek csőve megrozsdásodott arra a bosszura való várakozásban, melynek csak a néma éjszaka és a hold lesz egyedüli tanuja a sűrűségben.

Apró tréfák

Késik az óra.

Kalucsni ur meglátogatja anyósát, aki takarított. Épen a nagy fali óra alól lépett el, mikor a nehéz óra lezuhant arra a helyre, ahol az imént az anyós állt.

Kalucsni bosszusan dörmögött:

— Mindig mondtam, hogy ez az óra késik.

A vásári mutatványos:

— Most pedig a kiskutya megmondja a hölgyek életkorát.

E szavakra egy idősebb nő feláll és kifelé megy a sátorból.

— Nagysád, ne tessék távozni, — kiált utána a mutatványos, — a kutya csak huszig tud olvasni.

Egy magántisztviselő erős elhatá-

rozással bemegy a vállalat igazgatójához s minden nagyobb bevezetés nélkül kirukkol a kivánságával:

— Direktor ur, kérem, én nem tudom intézni az ügyeimet, javítsa meg a fizetésemet.

A direktor rámondul:

— Hát mit gondol maga. Azt hiszi talán, hogy itt egy javítóintézetben van?

A cigányhoz beállít a komája, hogy kölcsönkérje a szamarát.

— Nagyon szívesen adnám, de éppen az imént vitte el a sógorom.

Miközben ezt mondta, a szamar kint ordítani kezdett.

— Te, hiszen itthon ordít a szamarad, — felelte a komá.

Mire az dühösen felhorkan:

— Miféle szemtelenség ez? Hát te inkább hiszel a szamaram szavának, mint az enyémmek?

Tanítja az öreg suszter a fiát:

— Tudod, fiam, rossz fizetőnek mindig szűk cipőt csinálj, hogy mindig észébe tartsa a suszterét.

— Milyen lesz a szerencsen, ha a vörös tengerbe esik?

— Vizes.

Egy uri lakás szobájából heves szóváltás hangzik ki. Látogató érkezik s mielőbb bekopogtatna, idegesen kérdi a szobalánytól:

— Mi történik odabenn?

— Semmi, — válaszolja a szobalány.

— Ez a lárma magának semmi?

— Nem lárma ez nagyságos uram. Vita. A nagyságos ur és a nagyságos asszony magyarázzák egymásnak, hogyan kell udvariasan társalogni.

Egy falusi legény megkért feleségül egy leányt. Amikor jó szót adtak neki, távozott. Utközben jutott észébe, hogy a birtok felől nem érdeklődött. Visszament tehát és megkérdi: — Mennyi birtokot adnak a leányukkal?

A leány felugrik, ajtót nyit és kiszól:

— Gyere be, birtok! Engem néznek, téged — kérnek!

Hasznos

Kell-e a...

Nagyon sok te...

hitben van, ho...

csom palántáiv...

ga. Elvégzi a ka...

kötözést, de ar...

fattyaszt is k...

meg kell csele...

vény leveleink...

rakat, melyeke...

mölcs lesz; de...

megnevelni nem...

vész marad. L...

vön két szárat...

hajtást is idej...

vagy késsel el...

Gyümölcsös...

nibusban szapo...

ammyira érett,

szedhető. Az il...

őszig kellően...

s az alvó szemz...

ben fejlődésbe...

hogy egyenesen...

szemzéssel csak...

alanyokat, vag...

kar szokás áto...

vesszőkbe. Fáis...

mult évi elpus...

szokás hajtó sa...

hogy a faiskola...

ne legyen. A ha...

végezzük, mint...

lönbség csak ab...

szemzés után a...

feletti részét vis...

zés mielőbb ki...

lődjön.

Szentés városi...

M. 5037—1928.

Versenyiá...

A városi t...

rozata alapján...

rül felállítandó...

város irásbeli...

tek. Felhivom a...

kat, akik ezen...

ják, hogy zárt...

tett ajánlataik...

bekerítésére fe...

hó 9. napjának...

polgármesteri...

ugyanazon na...

történik a vár...

Ajánlathoz...

2 százalékanak...

a városi letépe...

zését igazoló ny...

Ajánlati kö...

lati iv és felté...

hivatalnál 3 p...

Elkészve, v...

tok nem vétett...

Az ajánlat...

rakra való teki...

nács szabadon...

Szentés, 1928.

Éveseknek:

eresztés La-

ereseknek: I.

szorgalom

valahogy boldog

mat élni, vagy

téssel lehet.

3394